



## Совет Безопасности

Семьдесят третий год

Предварительный отчет

8183-е заседание

Вторник, 20 февраля 2018 года, 10 ч. 00 м.

Нью-Йорк

<i>Председатель:</i> г-н аль-Отейби . . . . .		(Кувейт)
<i>Члены:</i>	Боливия (Многонациональное Государство) . . . . .	г-н Льорентти Солис
	Китай . . . . .	г-н Ма Чжаосюй
	Кот-д'Ивуар . . . . .	г-н Тано-Бучуэ
	Экваториальная Гвинея . . . . .	г-н Ндонг Мба
	Эфиопия . . . . .	г-н Алему
	Франция . . . . .	г-н Делятр
	Казахстан . . . . .	г-н Тлеуберди
	Нидерланды . . . . .	г-н ван Остером
	Перу . . . . .	г-н Меса-Куадра
	Польша . . . . .	г-жа Вронецка
	Российская Федерация . . . . .	г-н Небензя
	Швеция . . . . .	г-н Ског
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	г-н Аллен
	Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-жа Хейли

## Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-04551 (R)

Документ  
расширенного доступаПросьба отправить  
на вторичную переработку

*Заседание открывается в 10 ч. 10 м.*

**День памяти Постоянного представителя Республики Малави при Организации Объединенных Наций Его Превосходительства посла Нектона Дарлингтона Мхуры**

**Председатель** (*говорит по-арабски*): В начале этого заседания я хотел бы от имени членов Совета Безопасности выразить глубокую печаль и скорбь в связи с кончиной Постоянного представителя Малави при Организации Объединенных Наций Его Превосходительства г-на Нектона Дарлингтона Мхуры. Члены Совета выражают свои глубочайшие соболезнования семье посла Мхуры, а также правительству и народу Малави.

Кроме того, сегодня первая годовщина кончины посла Российской Федерации Виталия Чуркина.

Я прошу членов Совета встать и почтить минутой молчания память посла Муры и память покойного посла Чуркина.

*Члены Совета Безопасности соблюдают минуту молчания.*

**Утверждение повестки дня**

*Повестка дня утверждается.*

**Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос**

**Председатель** (*говорит по-арабски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Израиля.

В соответствии с временными правилами процедуры и сложившейся в этом отношении практикой я предлагаю Совету пригласить принять участие в заседании президента Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

От имени Совета я приветствую президента Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций, Его Превосходительство г-на Махмуда Аббаса и прошу сотрудника службы протокола сопроводить его к месту за столом Совета.

*Президента Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций, г-на Махмуда Аббаса сопровождают к месту за столом Совета.*

**Председатель** (*говорит по-арабски*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании Специального координатора по ближневосточному мирному процессу и Личного представителя Генерального секретаря г-на Николая Младенова.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы тепло приветствовать Его Превосходительство Генерального секретаря Антониу Гутерриша, которому я предоставляю слово.

**Генеральный секретарь** (*говорит по-английски*): Я только что вернулся из поездки в Кувейт, который проявил щедрость, организовав конференцию по вопросам восстановления Ирака, и способствовал мобилизации необходимых средств. Международное сообщество выразило признательность иракскому народу за его мужественную победу над ДАИШ. Поддержка международного сообщества свидетельствует о доверии к правительству и народу Ирака. Кувейт, г-н Председатель, сыграл очень важную руководящую роль в проведении этого весьма успешного мероприятия.

К сожалению, изменения к лучшему, которых удалось добиться в Ираке, являются для данного региона исключением. В свете этих событий становится еще более очевидной необходимость политического урегулирования израильско-палестинского конфликта, который длится уже слишком долго. Я здесь для того, чтобы еще раз заявить о своей полной личной приверженности и о приверженности Организации Объединенных Наций оказанию поддержки Сторонам в их усилиях, направленных на достижение урегулирования на основе сосуществования двух государств, — такого урегулирования, при котором два демократических государства, Израиль и Палестина, жили бы бок о бок в мире в пределах безопасных и признанных границ; такого способа урегулирования, который охватывает все аспекты окончательного урегулирования на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных

Наций, положений международного права и взаимных соглашений. Плана «Б» не существует.

При этом мы должны принимать во внимание сегодняшнюю печальную реальность. Глобальный консенсус в отношении решения, предусматривающего сосуществование двух государств, который пользовался поддержкой на протяжении десятилетий, сейчас, возможно, ослабевает. В связи с существованием препятствий на местах может сложиться такое положение дел, когда существование только одного государства, вместо двух, станет необратимым. При существовании вместо двух только одного государства просто невозможно решить такую сложную проблему, которая предполагает удовлетворение законных национальных, исторических и демократических чаяний как израильтян, так и палестинцев.

В то же время условия жизни палестинцев в Газе, которая на протяжении десяти лет находится под контролем ХАМАС, являются крайне тяжелыми. Международное сообщество обеспокоено дефицитом финансирования Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР). Речь идет о безопасности, правах и достоинстве 5 миллионов палестинских беженцев. Под угрозой находится и стабильность в регионе. Я обращаюсь к международному сообществу с призывом активизировать свою щедрую поддержку.

Настало время для диалога, примирения, для того, чтобы прислушаться к голосу разума. В этот момент, когда последствия могут быть весьма серьезными, я призываю все стороны к эффективным и согласованным действиям. Это важно как никогда.

Позвольте мне, г-н Председатель, попросить Вас предоставить сейчас слово Специальному координатору по ближневосточному мирному процессу г-ну Николаю Младенову для того, чтобы он выступил перед Советом Безопасности с ежемесячным брифингом о положении на Ближнем Востоке.

**Председатель** (*говорит по-арабски*): Я благодарю Генерального секретаря за его выступление.

Я предоставляю слово г-ну Младенову.

**Г-н Младенов** (*говорит по-английски*): Мы проводим наше заседание в этом месяце в условиях, когда региональная напряженность продолжает

возрастать тревожными темпами. В Сирии отмечается рост интенсивности боевых действий, что ставит под угрозу договоренности о деэскалации и региональной стабильности, а также подрывает усилия по достижению политического урегулирования. Несмотря на позитивные новости из Ирака и победу над ДАИШ, значительная часть Ближнего Востока по-прежнему испытывает страдания в условиях развивающейся широкомасштабной человеческой трагедии.

На фоне этих событий и по прошествии более ста лет военных действий, включая 50 лет продолжающейся военной оккупации, израильтяне и палестинцы все еще не приблизились к достижению мира. Многие из них утратили надежду на то, что доживут до установления мира. Противники мира с каждым днем обретают все большую уверенность в своих силах. Каждую неудачу сторонников умеренности они считают победой сил, стремящихся к радикализации. Они убеждены, что благодаря политическим трудностям ситуация складывается в их пользу. С каждым днем они становятся смелее. Препятствуют достижению мира и те, кто стремится влиять на ситуацию на местах и поощряет односторонние шаги, которые блокируют возможность возвращения за стол переговоров.

Все перечисленное не приблизит нас к урегулированию конфликта. Все перечисленное ни в коей мере не будет способствовать обеспечению неотъемлемого права палестинского народа на создание своего государства или удовлетворению стремления Израиля к безопасности. Такие действия противников мира будут лишь подталкивать нас дальше по пути к конфронтации, страданиям и такому положению дел, когда реальностью будет существование лишь одного государства и вечное сохранение оккупации.

В прошлом месяце международное сообщество обсудило ключевые приоритеты в достижении цели построения мира на внеочередном заседании министров Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам. В ходе этого заседания меня воодушевило то, что многие участники направили недвусмысленный сигнал в поддержку урегулирования на основе сосуществования двух государств, согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, а также в поддержку необходимости возобновления

конструктивных переговоров по всем вопросам, касающимся окончательного статуса, в том числе статуса Иерусалима. Участники также взяли крайне важное обязательство прилагать усилия для преодоления гуманитарного кризиса в Газе, в том числе для оказания поддержки в реализации проектов с упором на сферу водо- и электроснабжения и восстановление экономики.

Я направил всем ясный сигнал. Во-первых, мы должны четко подтвердить, что устойчивый мир требует двугосударственного решения, которое может быть достигнуто только в рамках согласованного процесса. Израильяне и палестинцы определили вопросы, касающиеся окончательного статуса, и только они могут добиться их урегулирования на основе коллективных действий. Во-вторых, необходимо продолжать прилагать усилия для осуществления конкретных преобразований на местах, включая прекращение расширения израильских поселений и внесение изменений в политику, в первую очередь в зоне С, в соответствии с передачей Палестинской администрации более широких управленческих полномочий, о чем говорится в докладе ближневосточной «четверки» за 2016 год. В-третьих, Палестинская администрация должна и впредь содействовать институциональному строительству и оказанию услуг палестинскому народу, а также восстановлению своего контроля над Газой. Наконец, крайне важно, чтобы любое будущее мирное предложение было сосредоточено на двугосударственном решении и всех вопросах, касающихся окончательного статуса, с учетом ранее достигнутых договоренностей и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций. Неспособность добиться этого чревата опасными последствиями.

Дальнейшее оказание поддержки палестинским беженцам имеет основополагающее значение для достижения мира и стабильности в регионе. Подчеркиваю, что я по-прежнему обеспокоен значительным дефицитом финансирования Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), несмотря на похвальный гибкий подход некоторых государств-членов к более оперативному выполнению своих финансовых обязательств. Кроме того, прозвучавшие 30 января призывы к оказанию чрезвычайной помощи предусматривают мобилизацию 800 млн. долл. США для Западного берега и Газы, а также для урегулирования сирийского регионального кризиса, что

позволит удовлетворить основные потребности примерно 1,5 миллиона человек, находящихся в крайне уязвимом положении. Я призываю государства-члены в срочном порядке рассмотреть вопрос о предоставлении дополнительных средств для финансирования важнейших потребностей БАПОР.

На фоне трудностей, связанных с осуществлением мирного процесса, и усиливающегося раскола между двумя сторонами палестинцы и израильяне продолжают страдать от последствий применения насилия на местах. Семь палестинцев были убиты израильскими силами безопасности в ходе различных инцидентов по всей оккупированной палестинской территории, и один израильский мирный житель получил смертельные ножевые ранения в результате нападения палестинца на Западном берегу. В ходе ожесточенных столкновений с израильскими силами безопасности были убиты три палестинца, один из которых — 16-летний подросток — был застрелен вблизи Рамаллаха. Это уже четвертый ребенок, убитый в подобных обстоятельствах с начала этого года.

Я хотел бы еще раз подчеркнуть, что применение силы должно носить соразмерный характер и что смертоносная сила должна применяться только в качестве крайней меры, при этом любые случаи со смертельным исходом должны надлежащим образом расследоваться властями. Я настоятельно призываю израильские силы безопасности проявлять максимальную сдержанность с тем, чтобы избежать жертв в таких обстоятельствах. Я призываю все стороны отказаться от насилия, осудить террор, обеспечить привлечение виновных к ответственности и добиться ослабления напряженности.

В последние дни мы также стали свидетелями опасных инцидентов в области безопасности внутри и вокруг Газы. Четыре израильских солдата получили ранения в результате подрыва самодельного взрывного устройства 17 февраля, размещенного вблизи стены, отделяющей сектор Газы. Затем Израиль нанес воздушные удары по примерно 18 целям ХАМАС, а палестинские боевики выпустили две ракеты в сторону Израиля, одна из которых повредила жилое здание в районе регионального совета Шаар ха-Негев. Два палестинских подростка были убиты израильскими силами безопасности якобы при попытке приблизиться к разделительной стене. До этой вспышки насилия в течение последнего ме-

сяца еще три ракеты были выпущены в сторону Израиля, за которыми последовали ответные воздушные удары Израиля, при этом никто не пострадал.

Я прошу международное сообщество поддержать призыв Организации Объединенных Наций к боевикам в Газе воздержаться от подобных провокационных действий и положить конец строительству туннелей и ракетным обстрелам Израиля. Такие действия и связанные с ними ответные меры лишь подвергают опасности жизнь как палестинцев, так и израильтян, подрывают мирные усилия и повышают вероятность возникновения еще одного разрушительного конфликта. Пользуясь этой возможностью, я хотел бы также отметить необходимость урегулирования вопроса, касающегося пропавших без вести израильских солдат и гражданских лиц, которые содержатся под стражей в Газе.

Еще два инцидента свидетельствуют об опасности эскалации и важности продолжения координации израильско-палестинских мер в области безопасности. На Западном берегу 26 января было обнаружено 12 придорожных бомб, и 4 февраля была пресечена попытка нелегального провоза в Газу вместе с медицинским оборудованием одного из компонентов двойного назначения, который может быть использован для изготовления взрывных устройств. Я также отмечаю, что 13 февраля за закрытыми дверями начался судебный процесс над 17-летней палестинской девочкой Ахед Тамими. Она находится под стражей уже два месяца. Как я отметил в ходе своего последнего брифинга (см. S/PV.8167), задержание ребенка должно использоваться лишь в качестве крайней меры и в течение как можно более короткого срока.

На протяжении всего отчетного периода незаконная деятельность Израиля по строительству поселений велась прежними темпами. В ответ на убийство в прошлом месяце одного из жителей незаконного аванпоста Хават-Гилад 4 февраля Израиль одобрил создание нового поселения для размещения своих граждан. Я решительно осуждаю расширение израильских поселений в качестве компенсации за гибель израильтян. Строительство поселений не является морально приемлемым ответом на убийства. Кроме того, 12 февраля Израиль объявил об утверждении двух планов строительства примерно 85 единиц жилья в районе Вифлеема. Я хотел бы подтвердить давнюю позицию Организации Объединенных Наций, согласно которой вся поселенческая деятельность является незаконной по международному

праву и представляет собой значительное препятствие на пути к достижению мира, и я призываю Израиль прекратить и пересмотреть свою политику.

Кроме того, продолжился снос и конфискация принадлежащих палестинцам строений, в результате чего пострадала 31 постройка и были перемещены 33 палестинца. Особую тревогу вызвал снос двух построенных на средства доноров учебных помещений, в которых занимались палестинские дети из бедуйской общины Абу-Нувар. Это уже шестой случай сноса или конфискации помещений в этой школе с февраля 2016 года. В целом по данным Управления по координации гуманитарных вопросов 44 школы на оккупированном Западном берегу в настоящее время находятся под угрозой сноса. Я настоятельно призываю Израиль прекратить эту практику.

На прошлой неделе я кратко проинформировал Совет о ситуации в Газе. Из месяца в месяц мы выражаем тревогу в связи с нынешней гуманитарной, экономической и экологической катастрофой. Следует повторить, что положение является неустойчивым. Непрекращающиеся случаи отключения подачи электроэнергии продолжительностью до 20 часов в день серьезно подрывают процесс оказания базовых услуг. Без незамедлительной поставки дополнительного топлива ситуация может ухудшиться и привести к трагическим последствиям. Я вновь заявляю о признательности Генерального секретаря Объединенным Арабским Эмиратам и Государству Катар за их вклад в преодоление этой чрезвычайной ситуации. Их немедленный отклик на наш призыв помог предотвратить дальнейшее ухудшение положения.

Я с удовлетворением отмечаю организованную на прошлой неделе трехстороннюю встречу с участием палестинского премьер-министра Хамдаллы и израильского Координатора операций правительства на территориях генерал-майора Мордехая, в ходе которой мы сосредоточили внимание на гуманитарных проблемах в Газе. Обе стороны подтвердили свою приверженность временному механизму восстановления Газы и согласилась с необходимостью проведения совместного обзора в целях совершенствования его функциональности, повышения прозрачности и улучшения предсказуемости.

На фоне обострения гуманитарного кризиса в Газе осуществление выработанного при посредничестве Египта внутripалестинского соглашения зашло в тупик. Если не будут приняты безот-

лагательные меры по преодолению гуманитарного кризиса и оживлению экономики, мы столкнемся с полным институциональным и экономическим крахом в Газе. Это не просто тревожный прогноз, а реальный факт. Я приветствую предложение палестинского правительства предусмотреть в своем бюджете на 2018 год финансирование для примерно 20 000 гражданских служащих в Газе. Вместе с тем достижение положительных результатов зависит, среди прочего, от сбора налогов, выплаты заработной платы, возвращения представителей органов государственного управления и, в конечном счете, восстановления контроля в области безопасности в Газе. Я настоятельно призываю все стороны активизировать свои усилия и продвинуться вперед в этом процессе.

На протяжении уже целого десятилетия 2 миллиона человек живут в условиях полного контроля со стороны ХАМАС, разрушительной израильской блокады и ограничений на передвижение и доступ. Все это время международное сообщество продолжает оказывать поддержку и гуманитарную помощь в целях облегчения страданий и восстановления того, что было уничтожено в ходе трех разрушительных конфликтов. Настало время разорвать этот порочный круг. Настало время вернуть Газу под контроль законной Палестинской администрации, поскольку палестинское государство невозможно без единства палестинского народа. Те, кто препятствуют миру, наносят ущерб национальной цели палестинцев, а расплачиваться за это придется нескольким поколениям простых людей.

Ситуация в области безопасности на Голанских высотах также вызывает все более глубокую обеспокоенность. Тревожное обострение положения произошло 10 февраля, когда Армия обороны Израиля уничтожила то, что она назвала иранским беспилотным летательным аппаратом, который, как сообщается, вошел в воздушное пространство страны со стороны Сирии. Вскоре после этого израильские самолеты нанесли удар по одной из сирийских авиабаз. В ходе этого нападения пострадал один израильский реактивный самолет и получили ранения два пилота, в связи с чем Израиль, по его словам, нанес удары по «12 военным целям» на территории Сирии. Я настоятельно призываю все стороны добиться ослабления напряженности в этом крайне нестабильном районе.

Теперь я кратко коснусь положения в Ливане. Отношения Израиля и Ливана были отмечены усилением риторики относительно спорных морских районов. Организация Объединенных Наций продолжает призывать стороны действовать ответственно, избегать угроз в плане безопасности и при поддержке Организации Объединенных Наций искать пути для урегулирования этого вопроса. Продолжается подготовка к парламентским выборам, которые пройдут в Ливане в мае, а также к предстоящей второй Римской конференции и конференции «Cèdre», направленной на поддержку сектора безопасности и экономики, которые состоятся, соответственно, 15 марта и 5 апреля. Ситуация в районе операций Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане была в целом спокойной и, несмотря на активизировавшуюся риторику по поводу предложения о проведении строительных работ израильскими силами обороны на так называемых ничейных территориях в Ливане к югу от «голубой линии», строительство, по сообщениям, началось 7 февраля за пределами ничейных территорий, без каких-либо инцидентов.

В заключение, возвращаясь к израильско-палестинскому конфликту, я хотел бы еще раз заявить, что мы, члены международного сообщества, должны продолжать добиваться существенных сдвигов в политике Израиля в том, что касается ситуации на Западном берегу, включая прекращение строительства поселений и сноса строений и дачу разрешения на обустройство палестинцами района С. Если говорить о Газе, то мы должны работать коллективно в целях смягчения гуманитарной катастрофы и оказывать всестороннюю поддержку Египту в его примиренческих усилиях. Наша поддержка БАПОР по-прежнему имеет жизненно важное значение. Я также надеюсь, что мы сумеем пойти дальше того, чего удалось достигнуть в сейчас закрытых переговорных помещениях, покинутых дипломатами и политиками, и помочь израильским и палестинским борцам за мир в их неустанном стремлении к переменам, в том числе организациям гражданского общества, молодежным и женским группам и религиозным и общинным лидерам, которые все призваны играть ключевую роль, должны пользоваться поддержкой и иметь возможность открыто выражать свои взгляды. Мы редко обсуждаем их роль и не достаточно часто говорим о тех проблемах, с которыми они сталкиваются, но их усилия должны пользоваться признанием и поддержкой.

В этом зале мы часто говорим о необходимости обеспечения руководства с обеих сторон, если мы действительно хотим договориться и достичь компромисса путем переговоров, чтобы израильтяне и палестинцы отделились друг от друга и стали хозяевами собственной судьбы. Но ни о каких переговорах между равными не может идти речи, когда одна из сторон подвергается военной оккупации. Ее руководство обязалось работать в интересах мирного урегулирования конфликта на основе переговоров. Я настоятельно призываю международное сообщество не отказываться от оказания поддержки умеренному палестинскому руководству и от создания институтов, что повысит шансы на успех. Наши возможности сужаются, и если мы быстро ими не воспользуемся, израильско-палестинский конфликт окажется затянутым в водоворот религиозной радикализации, которая продолжает дестабилизировать регион.

**Председатель** (*говорит по-арабски*): Я благодарю г-на Младенова за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово президенту Аббасу.

**Президент Аббас** (*говорит по-арабски*): Прошло семьдесят лет со Дня «Накбы», палестинской катастрофы, породившей 6 миллионов палестинских беженцев, которые продолжают страдать от жестокости своего изгнания и унижения своего человеческого достоинства и скитаться по разным странам, вспоминая о мирной, стабильной жизни в своих городах и деревнях. Они являются частью 13 миллионов палестинцев, чья страна до сих пор не признана полноправным государством — членом Организации Объединенных Наций, несмотря на многочисленные международные резолюции, подтверждающие право палестинцев на самоопределение и на создание собственного государства на своей национальной территории.

Мы являемся наследниками хананитов, живших в Палестине более 5000 лет назад, чьих потомков можно встретить и сегодня. Наш великий народ по-прежнему уходит своими корнями в их землю. Палестинский народ построил собственные города и свою родину и внес свой вклад в развитие человеческой цивилизации, чему свидетелем является весь мир. Он создал свои институты, построил школы, больницы, учреждения культуры, театры, библиотеки и издательства, выпускал свои газеты

и журналы и у него были собственная экономика и промышленность и банки, которые пользовались влиянием не только в масштабах региона, но и всего мира. Все это было до и после Декларации Бальфура, изданной британским правительством в 1917 году, в соответствии с которой люди, которые не имели никакого имущества в Палестине, отказались от права собственности в пользу тех, кто вообще не имел никаких прав на него. Британское правительство несет ответственность за катастрофические последствия, причиненные нашему палестинскому народу в результате Декларации.

С тех пор, несмотря на то, что наш народ по-прежнему живет в условиях оккупации, после создания Палестинской администрации в 1994 году палестинцы продолжают заниматься строительством и развитием своей страны. Наши национальные институты пользуются международным признанием за свои заслуги и свою работу, которая строится на принципах верховенства права, транспарентности и подотчетности, а также за расширение прав и возможностей женщин и молодежи в обстановке терпимости, межкультурного сосуществования и отказа от дискриминации. Мы по-прежнему стремимся к объединению нашего народа и нашей земли и к обеспечению того, чтобы у нас была единая система управления с единым сводом правил и объединенными вооруженными силами, и мы полны решимости обеспечить проведение парламентских и президентских выборов.

Наша вера имеет глубокие корни, и наша позиция по применению оружия любого рода очевидна. Мы не только призываем к ликвидации всех ядерных вооружений, но и выступаем против обычных вооружений, которые причиняют ужасные разрушения во многих государствах нашего региона и во всем мире. Поэтому мы привержены курсу на формирование культуры мира и отказа от насилия, обеспечение устойчивого развития и строительство школ, больниц, промышленных и сельскохозяйственных предприятий и развитие технологий, а не на создание оружейных заводов и покупку танков и реактивных истребителей. Мы хотим, чтобы наш народ мог жить в условиях свободы и уважения к человеческому достоинству, без войн и разрушений. За цену одного танка можно построить школу и обеспечить защиту целого поколения. На деньги, потраченные на приобретение одного истребителя, можно построить больницу и обеспечить охрану

здоровья целого поколения гораздо лучше, чем с помощью всех вооружений, обычных или любых других.

Чего мы действительно хотим для нашего народа — это то, чтобы он жил в условиях свободы и уважения человеческого достоинства, вдали от войн и разрушений и вдали от терроризма и экстремизма, с которыми мы ведем беспощадную борьбу во всем мире. Поэтому мы подписали 83 соглашения по вопросам безопасности с 83 государствами во всем мире, в том числе с Соединенными Штатами, Россией и другими странами в Европе и на других континентах. Подписывая эти соглашения, мы преследовали единственную цель — цель борьбы с терроризмом, независимо от его причин или мотивов.

Для чего мы сегодня здесь собрались? Проложив долгий путь и приложив огромные усилия к выработке политического курса на основе результатов переговоров, которые могли привести к установлению всеобъемлющего и справедливого мира, мы, как известно, приняли участие в Мадридской конференции в 1991 году и подписания в Осло соглашения в 1993 году. Мы были там только с одними израильтянами и норвежцами. В Ословских соглашениях была подтверждена важность урегулирования вопросов окончательного статуса до 1999. К сожалению, этого пока не произошло. Поэтому мы должны задаться вопросом, почему этот вопрос до сих пор не урегулирован, хотя это и предусмотрено в соглашениях.

Как бы то ни было, мы по-прежнему не сворачиваем наших усилий по достижению мира. Мы вели диалог в Уай-Ривере и Кэмп-Дэвиде. Мы приняли участие в конференции в Аннаполисе. В течение восьми месяцев мы вели переговоры с бывшим премьер-министром Израиля Эхудом Ольмертом. Мы встречались с премьер-министром Нетаньяху в присутствии бывшего государственного секретаря Соединенных Штатов Хиллари Клинтон и Джорджа Митчелла. Мы также приняли приглашение президента Путина встретиться с г-ном Нетаньяху в Москве, но он, к сожалению, уклонился от участия в этой встрече. Кроме того, мы со всей искренностью взаимодействовали с бывшим государственным секретарем Джоном Керри, но непримиримость израильского правительства привела к провалу всех этих усилий. Как можно после этого говорить, что

именно мы отвергаем переговоры? Мы ни разу не отказались ни от одного приглашения принять в них участие. Мы считаем, что переговоры — это единственный путь к миру. Как в таком случае мы можем их отвергать? Поверьте мне, это неправда.

Попав в тупик, мы не сдались и не потеряли надежду. Мы обратились к Организации Объединенных Наций с верой в цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций, которые подтверждают, в частности, недопустимость приобретения территории силой, а также право народов на самоопределение. Это подтверждается в статьях 40 и 41. Никто не призвал Израиль к ответственности за оккупацию нашей территории в 1948 году. Устав подтверждает право народов на самоопределение, и это один из вопросов, которые Совет рассмотрит завтра. Мы продолжаем взаимодействовать со всеми его органами в стремлении положить конец оккупации нашей земли и народа. Однако, несмотря на все это, Организация Объединенных Наций пока не может выполнить свои соответствующие резолюции. Возможно ли это? Можно ли представить, что хотя с 1948 года было принято 705 благоприятных для нас резолюций Генеральной Ассамблеи и 86 резолюций Совета Безопасности, ни одна из них не была выполнена? Где эти резолюции, принятые Советом? Совет Безопасности принял 86 резолюций без какого-либо результата.

Приемлемо ли, что Израиль игнорирует свои обязательства по осуществлению резолюций 181 (II) и 194 (III) Генеральной Ассамблеи? Как члены Совета, вероятно, помнят, осуществление этих двух резолюций было непременным условием принятия Израиля в Организацию Объединенных Наций. Моше Шарет написал письмо, в котором указывалось, что он готов их осуществить. На основе этого обещания Израиль был принят в Организацию Объединенных Наций. Однако на сегодняшний день эти две резолюции так и не выполнены.

Израиль ведет себя как государство, стоящее над законом. Он перевел оккупацию из категории временной ситуации, в соответствии с международным правом, в категорию постоянной колонизации территорий, которые он оккупирует с 1967 года. Она должна была носить временный характер; однако она стала постоянной. Он колонизировал все области, которые пожелал, в том числе Иерусалим, который Совет считает оккупированной территории-

ей. Как такое могло произойти? Израиль закрыл все двери для двугосударственного решения на основе границ, существовавших до 1967 года. В этой связи мы вновь подтверждаем, как уже делали в прошлом, что у нас нет проблем с последователями иудаизма. Иудаизм — монотеистическая религия, как и христианство и ислам. У нас проблемы только с теми, кто оккупировал наши земли и лишил нас независимости и свободы, независимо от их религии.

В 2017 году мы четыре раза встречались с президентом Соединенных Штатов г-ном Дональдом Трампом. Мы заявляли о нашей абсолютной готовности к достижению исторического мирного соглашения. Мы неоднократно подтверждали нашу позицию, в соответствии с нормами международного права, соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций и решением, предусматривающим сосуществование двух государств на основе границ 1967 года. Однако его администрация не прояснила свою позицию. Выступает ли она за двугосударственное решение или одностороннее решение?

Впоследствии, опасным и беспрецедентным образом, администрация Соединенных Штатов приняла незаконное решение, отвергнутое международным сообществом, результатом которого стал тот факт, что вопрос об Иерусалиме был снят с повестки дня без всяких на то оснований. Она приняла решение признать Иерусалим столицей Израиля и перенести туда свое посольство. Она сделала это, проигнорировав тот факт, что Восточный Иерусалим является частью палестинской территории. Он оккупирован с 1967 года, и это наша столица, которую мы хотели бы видеть открытой для всех последователей монотеистических религий, особенно христианства, иудаизма и ислама.

Также странно, что Соединенные Штаты по-прежнему включают Организацию освобождения Палестины в свой перечень террористических организаций и вводят ограничения на работу нашей миссии в Вашингтоне, округ Колумбия, под предлогом решений Конгресса, принятых в 1987 году. Несмотря на наши двусторонние отношения с Соединенными Штатами, в том числе оказание помощи, визиты и широкие отношения, мы обнаруживаем, что Конгресс Соединенных Штатов считает нас террористами. Если Конгресс считает, что мы террористы, тогда почему администрация поддер-

живает с нами отношения? Почему ее представители посещают нас? Почему они оказывают нам помощь? Как они могут помочь террористам?

Совсем недавно Соединенные Штаты решили наказать палестинских беженцев, сократив свои взносы в бюджет Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, несмотря на то, что они поддержали создание Агентства и поддержали Арабскую мирную инициативу, которая предусматривает справедливое и согласованное решение проблемы тяжелого положения беженцев в соответствии с резолюцией 194 (III) Генеральной Ассамблеи.

Соединенные Штаты противоречат сами себе. Они противоречат своим собственным обязательствам и нарушают нормы международного права и соответствующие резолюции своим решением в отношении Иерусалима. Ни одна страна не может в одиночку разрешить региональный или международный конфликт без участия других международных партнеров. Поэтому наша точка зрения и позиция заключаются в том, что для урегулирования палестинского вопроса необходимо создать многосторонний международный механизм на основе международной конференции и в соответствии с международным правом и надлежащими резолюциями.

Столкнувшись с политикой и практикой Израиля, нарушающего нормы международного права, и с несоблюдением и невыполнением им подписанных соглашений, Палестинский центральный совет — высший законодательный орган Палестины — несколько недель назад принял решение пересмотреть отношения с Израилем. Мы действительно пересмотрим отношения с учетом того, что мы стали Администрацией без полномочий, а оккупация принесла серьезные издержки. Мы даже работаем на оккупацию, будучи сотрудниками оккупационных властей. Мы заявляем, что Израиль должен выполнять свои обязательства в качестве оккупирующей державы.

Мы не выступаем против того, чтобы Израиль выполнял свои обязательства на Западном берегу и в секторе Газа, поскольку ситуация является невыносимой и неприемлемой. Однако я хотел бы подтвердить в Совете нашу приверженность сохранению наших учреждений и успехов, достигнутых

нами на местах в Палестине и на международной арене благодаря помощи присутствующих здесь. Мы намерены сохранять приверженность политическому, дипломатическому и правовому пути, а также политическим переговорам, которые мы никогда не отвергали, вопреки любым актам насилия. Мы будем и впредь протягивать руку, стремясь заключить мир, и добиваться прекращения израильской оккупации, исходя из решения на основе существования двух государств в пределах границ 1967 года — двух государств, признанных международным сообществом, — во исполнение соответствующих резолюций.

Мы хотим реализовать наши национальные чаяния, но в то же время мы будем и впредь противостоять любым попыткам с любой стороны навязать нам решения, подрывающие эту легитимность. Мы будем сопротивляться любому решению, которое нарушает эту легитимность, используя все доступные нам средства. Генеральная Ассамблея предоставила нам статус государства-наблюдателя, не являющегося членом Организации, на основании которого мы стали государством-участником 105 международных структур, организаций и договоров. Нас признали 138 государств. Все это еще в большей мере укрепило статус Государства Палестина, которое по-прежнему стремится получить признание остальных государств мира, включая государства — члены Совета, которые еще не признали Государство Палестина, несмотря на тот факт, что признание Государства Палестина не отменяет переговоров. Признание не противоречит переговорам, но, скорее, им способствует. Поэтому мы вновь призываем страны, которые этого еще не сделали, признать Государство Палестина. В дальнейшем мы еще больше активизируем свои усилия стать полноправным членом Организации Объединенных Наций. Мы уже приходили в Совет с этим предложением, но нам было отказано. Мы придем снова, чтобы обеспечить нашему народу международную защиту. Мы придем в Совет и будем просить о международной защите для нашего народа.

Терпеть эту ситуацию больше невозможно. Члены Совета заслушали брифинг Специального координатора, и мы надеемся, что они поддержат наши усилия обеспечить права 13 миллионов палестинцев, которые, как и любой народ в мире, страстно желают, чтобы у них была независимая родина и чтобы их государство заняло свое законное место в

международном сообществе. Я говорю о 13 миллионах палестинцев, а кто-то утверждает, что это не так. Но мы — это 13 миллионов палестинцев, живем ли мы в Палестине или в других странах.

Я прибыл сюда, чтобы выступить в Совете в тот момент, когда мирный процесс совсем зашел в тупик в результате принятого Соединенными Штатами решения по Иерусалиму, продолжающейся незаконной поселенческой деятельностью Израиля, его отказа соблюдать подписанные соглашения и его нарушений соответствующих резолюций Совета Безопасности, последней из которых стала резолюция 2334 (2016). Нас собралось здесь желание палестинцев продолжать смело и конструктивно работать дальше. У нас достаточно смелости сказать «да» и достаточно смелости сказать «нет», исходя из норм международного права и наших интересов. Мы собрались здесь для того, чтобы сформировать культуру мира, отвергнуть насилие, спасти решение на основе сосуществования двух государств, обеспечить безопасность и стабильность для всех, возродить надежды нашего народа и народов нашего региона и найти выход из того тупика, в котором мы находимся. Мы верим в возможность установления всеобъемлющего, прочного и справедливого мира, который является нашим стратегическим выбором в интересах будущих поколений в нашем регионе, палестинцев и израильтян, и поэтому я хочу проинформировать Совет о нашем плане.

Прежде всего, мы призываем до середины 2018 года созвать международную мирную конференцию, которая будет исходить из норм международного права и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, с широким международным участием, включая обоих участников конфликта и международные и региональные заинтересованные стороны, главными из которых являются постоянные члены Совета Безопасности и члены «четверки», в том же формате, в котором проходила Парижская конференция по вопросам мира на Ближнем Востоке и в котором в соответствии с резолюцией 1850 (2009) должна проходить конференция в Москве. Соответственно, мы призывали провести международную мирную конференцию. На конференции в Париже присутствовали представители 74 государств. Результаты предлагаемой конференции должны быть следующими.

Во-первых, уже на начальном этапе ее результатом должно стать принятие Государства Палестина в Организацию Объединенных Наций в качестве полноправного члена, и мы этого заслуживаем. Разве не все в этом зале считают, что мы заслуживаем быть полноправным членом? Почему нет? Мы призываем Совет Безопасности решить эту задачу. Мы придем в Совет в соответствии с резолюцией 67/19 Генеральной Ассамблеи от 29 ноября 2012 года, которая была принята 138 голосами против 9 и в которой Ассамблея поддержала наш статус наблюдателя, не являющегося членом Организации, и гарантировала международную защиту для нашего народа в пределах границ 1967 года и признания Государства Палестина в обмен на признание Государства Израиль в пределах границ 1967 года.

На втором этапе конференция должна привести к созданию многостороннего международного механизма, который будет содействовать переговорам между двумя сторонами по решению всех вопросов постоянного статуса в соответствии с Ословскими соглашениями, включая вопросы о Иерусалиме, границах, безопасности, поселениях, беженцах, водных ресурсах и заключенных, которые должны быть урегулированы в рамках соглашения между обеими сторонами. Переговоры, ведущие к созданию такого механизма, должны основываться на нормах международного права и соответствующих резолюциях Организации Объединенных Наций, а их результаты должны быть реализованы в течение определенных сроков при наличии надлежащих гарантий. Переговоры должны определяться конкретным сроком, к концу которого должно быть достигнуто соглашение. Это единственная возможность урегулировать этот давний конфликт на Ближнем Востоке.

Во-вторых, в ходе переговоров все стороны должны воздерживаться от односторонних мер, и особенно от любых мер, способных нанести ущерб исходу переговоров об окончательном статусе, как это предусмотрено в Ословских соглашениях 1993 года. В Ословских соглашениях предусматривается, что все стороны должны воздерживаться от односторонних мер, а самое главное — любое решение должно опираться на прекращение поселенческой деятельности на территории, оккупированной с 1967 года, включая Восточный Иерусалим, и приостановку действия решения о Иерусалиме и перевода туда посольства Соединенных Штатов, поскольку это мешает переговорам. Соответствующи-

е резолюции Совета Безопасности, в частности резолюции 476 (1980) и 478 (1980), должны быть выполнены. В то же время Государство Палестина будет воздерживаться от вступления в другие организации, хотя мы уже связаны обязательством по 22 из 500 международных организаций и договоров. Мы дали обязательство, и это обязательство мы по-прежнему выполняем, хотя, к сожалению, администрация Соединенных Штатов свое обязательство не выполнила.

В-третьих, Арабская мирная инициатива должна быть реализована в том виде, в котором она принята, от А до Я, а никак не наоборот. Согласно этой Инициативе, палестинский вопрос должен быть урегулирован первым, до решения всех остальных региональных вопросов. Это подтверждено самой Инициативой и всеми арабами и мусульманами, которые ее приняли. Когда эта Инициатива будет реализована, Государство Палестина будет признано в пределах границ 1967 года и эта проблема будет решена, тогда все арабы и все мусульмане будут готовы признать Государство Израиль — все арабы и все мусульмане. Все 57 арабских и мусульманских стран признают Государство Израиль и нормализуют отношения с ним, как это предусмотрено рядом соглашений Совещания глав арабских государств и правительств. В этой связи мы подтверждаем круг ведения любых предстоящих переговоров, включая, в первую очередь, уважение норм международного права.

Мы являемся государством, но этот факт до сих пор не признан. Тем не менее мы заявляем об уважении нами норм международного права и соответствующих резолюций. Во-первых, необходимо выполнять все резолюции: от резолюций 242 (1967) и 338 (1973) до резолюции 2334 (2016), а также Арабскую мирную инициативу и подписанные соглашения. Во-вторых, мы подтверждаем приверженность принципу урегулирования на основе создания двух государств со столицей Государства Палестина в Восточном Иерусалиме, живущих бок о бок друг с другом в мире и безопасности и в границах по состоянию на 4 июня 1967 года. Мы отвергаем частичные решения, равно как и создание государства с временными границами. В-третьих, мы призываем пойти на минимальный обмен равноценными и имеющими одинаковый размер территориями в соответствии с соглашением между двумя сторонами. В-четвертых, Восточный Иерусалим является столицей Государства Палестина, открытой для представителей всех трех религий:

иудаизма, христианства и ислама. В-пятых, мы должны гарантировать безопасность обоих государств, без ущерба для их независимости и суверенитета, путем обеспечения присутствия на границах третьей стороны для защиты Израиля и Палестины. Суверенитет имеет ключевое значение и не может поддерживаться путем гегемонии и контроля. В-шестых, необходимо найти справедливое и согласованное решение проблемы палестинских беженцев на основе резолюции 194 (III) и в соответствии с Арабской мирной инициативой. До тех пор, пока не будет найдено справедливое решение проблемы беженцев, они будут нуждаться в помощи со стороны БАПОР, а само Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) в нашей поддержке. Кто позаботится о судьбе 6 миллионов получивших образование беженцев, если они перестанут получать помощь? Если помощь перестанет поступать, они станут террористами или пополнят ряды беженцев в Европе. Такова альтернатива, если только Совет не прекратит помогать БАПОР до завершения кризиса.

Мы готовы отправиться в долгий путь и добраться до самым отдаленных уголков планеты, чтобы реализовать наши права, но мы не сдвинемся с места, если от нас потребуют отказаться от этих прав. Мы вынесем любое заключенное с Израилем соглашение на всеобщий референдум нашего народа, с тем чтобы соблюсти принципы демократии и укрепить законность. Мы считаем себя демократичным и цивилизованным народом. Поэтому мы созовем всеобщий референдум.

Сегодня мы стучимся в ваши двери, г-н Председатель, поскольку Вы руководите работой высшего международного органа, которому поручено поддерживать международный мир и безопасность. Мы поделились нашим видением мира. Надеемся, что это видение будет воспринято с должной мудростью и справедливостью. Мы готовы немедленно начать переговоры, с тем чтобы обеспечить свободу и независимость нашего народа — а также всех остальных народов — и мир и безопасность для всех в нашем регионе и во всем мире, чтобы будущие поколения могли воспользоваться плодами мира после огромных жертв, понесенных нашим народом. Мы помним о наших мучениках, о тех, кто ранен или находится в заточении.

Совет Безопасности — это главный всемирный орган. После обращения в Совет нам ничего не остается, как уповать на Всевышнего и ждать наступления Судного дня. Если мы не сумеем добиться торжества справедливости здесь, куда нам еще обратиться? Пожалуйста, помогите нам. Мы призываем Совет помочь нам, чтобы нам не пришлось совершать действий, идущих вразрез с нашими принципами и принципами Совета и всего мира.

**Председатель** (*говорит по-арабски*): Я благодарю президента Аббаса за его выступление.

Теперь я предоставляю слово представителю Израиля.

**Г-н Данон** (Израиль) (*говорит по-английски*): Я надеялся, что г-н Аббас останется и поговорит с нами. Увы, он в очередной раз сбежал. Подумайте над тем, что только что произошло на наших глазах. Г-н Аббас приехал, изложил свои требования и был таков. Он полагается на Совет Безопасности в достижении результатов. Так не пойдет. Единственный путь к урегулированию этой проблемы пролегает через созыв прямых переговоров между Израилем и Палестиной.

Печально, что мы встречаемся сегодня здесь. На протяжении последних семи с половиной лет председатель Палестинской администрации Махмуд Аббас ни разу не согласился встретиться с премьер-министром Нетаньяху. Он отказывается вести переговоры о мире. Однако за это же время г-н Аббас успел семь раз побывать в Организации Объединенных Наций. Вот и сегодня вместо того, чтобы потратить 12 минут и приехать из Рамаллаха в Иерусалим, он предпочел лететь 12 часов в Нью-Йорк, чтобы избежать возможности достижения мира. Своими словами и действиями г-н Аббас ясно дает понять, что он более не является частью решения; он — часть проблемы.

Что он сделал, чтобы улучшить жизнь хотя бы одного человека в Рамаллахе и Газе? Палестинцы нуждаются в руководстве, которое будет вкладывать средства в образование, а не прославлять насилие. Им нужно руководство, которое будет строить больницы, а не финансировать террористов. Им требуется руководство, которое будет вести переговоры с Израилем, разговаривать с нами, а не уклоняться от диалога.

Г-н Аббас в своем выступлении перед членами Совета Безопасности говорил о своей приверженности делу мира. Он часто выступает на международных площадках. Вот только когда он обращается к своему народу на арабском языке, он говорит совсем другие вещи. Несколько недель назад, когда г-н Аббас выступал в Центральном совете Организации освобождения Палестины, он назвал национальное движение еврейского народа «колониальным проектом, не имеющим никакого отношения к иудаизму». В той же скандальной речи он имел наглость обвинять евреев в поддержке антисемитизма ради пропаганды сионизма. Он не впервые использовал подобные проникнутые ненавистью формулировки. В сентябре 2015 года в попытке опровергнуть связь еврейского народа с землей Израиля он заявил, что «у евреев нет прав ни на Храмовую гору, ни на другие святые места. Евреи оскверняют их своими грязными ногами». Затем он стал подстрекать свой народ к насилию, заявив: «Мы приветствуем каждую каплю крови, пролитую в Иерусалиме».

Г-н Аббас прививает палестинскому обществу культуру ненависти. Он присваивает школам и городским площадям имена террористов. Он выступает за воспитание палестинских детей в духе ненависти, за обучение их в школах тому, что евреи — это потомки обезьян. Только в этом месяце его организация ФАТХ славил террористов, убивших раввина Разиэля Шеваха, а сам он промолчал и отказался осудить террористов, убивших отца шестерых детей, возвращавшегося домой.

В своих подстрекательствах г-н Аббас не ограничивается одной риторикой. Он сделал поддержку терроризма официальной палестинской политикой. В 2017 году он израсходовал 345 млн. долл. США на выплату вознаграждения террористам за убийство ни в чем не повинных израильтян. Эта сумма составляет 50 процентов от общего объема иностранной помощи, безвозмездно оказываемой Палестинской администрации — 50 процентов ее денежных средств, которыми можно было бы оплатить строительство 40 больниц. Это деньги, на которые можно было бы также каждый год строить по 172 школы.

Он ездит по всему миру с целью заручиться международным вмешательством в попытке избежать трудных решений, необходимых для достижения мира. Он возлагает надежды на любые, какие только возможно, форумы, ибо сам он фактически уклоняется от переговоров с Израилем.

Все это весьма прискорбно, но такое безответственное поведение Председателя Аббаса ничего нового из себя не представляет. Эта модель поведения сложилась за более чем 70 лет, на протяжении которых палестинское руководство ни разу не использовало ни одной из открывавшихся перед ним возможностей и, как представляется, и впредь не собирается делать это. Недавно мы отметили 70 лет с момента принятия Генеральной Ассамблеей резолюции 181 (II). Для еврейского народа она означала международное признание наших исторических прав на свою родину. Мы немедленно согласились с той резолюцией. Она была не идеальна: она не дала нам всего того, чего мы заслуживали. Но она подарила нам надежду на лучшее будущее. Тем не менее, в ноябре прошлого года, когда Израиль праздновал это историческое событие, палестинцы отмечали эту годовщину с горечью и скорбью, так же, как и 70 лет назад, когда они предпочли сделать выбор в пользу ее непризнания. С 1947 года израильтяне доблестно сражались в многочисленных войнах с врагами, намеревавшимися уничтожить нашу страну.

С течением времени в Египте и Иордании появились мужественные руководители — лидеры, готовые вести переговоры, идти на компромиссы и, в конечном счете, согласившиеся подписать с Израилем мирные договоренности. Однако палестинское руководство по-прежнему предпочитает сосуществованию конфликт. На саммите в Кэмп-Дэвиде в 2000 году премьер-министр Эхуд Барак сделал палестинцам беспрецедентное предложение. Какова же была реакция Махмуда Аббаса? Он решил встать на сторону Ясира Арафата, утверждал, что это ловушка, и отклонил предложение. Это произошло в 2000 году.

В 2005 году Махмуд Аббас был избран председателем Палестинской администрации. Мир надеялся, что он последует мужественному примеру президента Садата и короля Хусейна, будет добиваться мира с Израилем и займется строительством лучшего будущего для палестинцев. Но он подвел свой народ. С первых же дней своего вступления в должность г-н Аббас отвергал один за другим мирные планы, с которыми соглашался Израиль. За столом переговоров с г-ном Аббасом побывали три премьер-министра Израиля и три американских президента, но каждый раз, как только намечался прогресс, г-н Аббас покидал зал переговоров.

В 2007 году премьер-министр Эхуд Ольмерт сделал самое щедрое со времени принятия резолюции 181 (II) предложение: почти полностью уйти из Иудеи и Самарии и установить прямую связь с сектором Газа. В это предложение даже был включен план поставить Старый город Иерусалим, открывающий доступ к нашим священным местам, под международный контроль. Ответ г-на Аббаса был прост — однозначно нет.

Два года спустя премьер-министр Нетаньяху пошел на беспрецедентный шаг. В попытке возобновить переговоры он объявил 10-месячный мораторий на строительство еврейских поселений в Иудее и Самарии. Это было одним из предварительных условий, на которые до этого не соглашался ни один израильский премьер-министр — ни даже Ицхак Рабин, ни Шимон Перес. Но довольно скоро 10 месяцев истекли, а Махмуд Аббас так и не появился. Он ни разу не сел за стол переговоров.

В 2013 году государственный секретарь Джон Керри предпринял еще одну попытку начать переговоры. Премьер-министр Нетаньяху снова был готов к переговорам. А председатель Аббас вновь отреагировал на это нарушением своих обязательств, на этот раз перед государственным секретарем Керри. Вместо переговоров он предпочел в одностороннем порядке присоединиться к международным конвенциям. Затем он попытался заключить мир с ХАМАС — организацией, признанной на международном уровне террористической, — не потребовав от нее даже того, чтобы она отказалась от насилия.

Сегодня администрация Соединенных Штатов снова прилагает напряженные усилия к тому, чтобы добиться прогресса на пути к миру. Однако г-н Аббас опять упорно старается отыскать очередной предлог. На этот раз он утверждает, что отказаться от переговоров его вынудило объявление, сделанное американским президентом относительно Иерусалима. Признав Иерусалим столицей Израиля, президент Трамп просто заявил о том, что всем должно быть и без того очевидно.

Позвольте я проясню. На протяжении тысячелетий Иерусалим остается сердцем и душой нашего народа. Иерусалим является нашей столицей со времени царя Давида. Иерусалим навсегда останется неделимой столицей Государства Израиль. Мы всегда будем настаивать на суверенитете Израиля над единым Иерусалимом. Даже непредубежденный наблюдатель согласит-

ся с тем, что по любому соглашению Иерусалим будет признан нашей столицей в международном масштабе.

После всех этих лет отказа от сотрудничества со стороны Аббаса совершенно очевидно одно: когда мы протягиваем руку, Аббас показывает кулак. Аббас открывает свои объятия только для террористов ХАМАС, без всяких предварительных условий. Г-н Аббас не хочет даже проявить элементарные человеческие чувства и потребовать от ХАМАС возвращения зверски удерживаемых им израильтян и останков солдат Армии обороны Израиля Хадара Голдина и Орона Шауля.

Израильтяне — оптимистичный народ. Мы вынесли четыре кровопролитные войны с Египтом, пока к власти не пришел Анвар Садат, который нашел в себе мужество посетить Иерусалим. Потребовались десятки лет переговоров с Иорданией, прежде чем король Хусейн заключил с нами то, что он справедливо назвал «миром смелых».

Три раза в день евреи в Израиле и во всем мире обращаются в сторону Иерусалима и молятся о мире. Мы просим у Бога следующее:

«Ниспошли на нас, на весь Израиль и на все человечество мир, благодать, свое благословение, прощение, милосердие и сострадание.»

Мы не сомневаемся в том, что наступит день, когда палестинскому народу тоже посчастливится обрести руководство, которое разделяет эти благородные устремления. Это руководство осудит насилие и покончит с позорной практикой выплаты жалования террористам. Это руководство, вместо навязывания идей антисемитизма, будет прививать своему народу принципы терпимости. Это руководство признает, что Израиль является и всегда будет оставаться национальной родиной еврейского народа.

Израиль с нетерпением ожидает дня, когда такое палестинское руководство появится и даст надежду на лучшее будущее для своего народа и нашего региона.

**Председатель** (*говорит по-арабски*): Слово предоставляется членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

**Г-жа Хейли** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Генерального секретаря за участие в сегодняшнем заседании, а также г-на Младенова за его доклад.

Мы проводим сегодняшнее заседание для обсуждения темы, которая всем нам хорошо знакома. Такие заседания по Ближнему Востоку проходят каждый месяц на протяжении вот уже многих лет; в ходе таких заседаний акцент делается почти исключительно на вопросах, с которыми сталкиваются израильтяне и палестинцы, и многие доводы и мысли нам доводилось слышать неоднократно. Мы слышали их и сегодня утром.

Как будто неоднократно повторением одних и тех же слов без реальной кропотливой работы и принятия необходимых компромиссов можно чего-то добиться. Начиная с прошлого года мы попытались расширить дискуссию и добились в этом определенного успеха. Я благодарю своих коллег, принявших участие в этих более широких обсуждениях. В своих действиях мы исходили, в частности, из нашей обоснованной убежденности в том, что Организация Объединенных Наций тратит в общей сложности несоразмерно большое количество времени на израильско-палестинские вопросы.

Не то чтобы эти вопросы не были важны. Они, конечно, являются очень важными. Проблема заключается в том, что Организация Объединенных Наций вновь и вновь демонстрировала явно предвзятое отношение к Израилю. Таким образом, уделяемое Организацией Объединенных Наций несоизмеренное внимание фактически лишь затрудняет решение соответствующей проблемы, поскольку приводит к росту напряженности и разногласий между двумя сторонами.

Другая причина, по которой мы попытались перенести акцент в обсуждениях, заключается в том, что израильско-палестинский конфликт меркнет в сравнении с колоссальными проблемами в регионе. В то время как мы проводим нашу встречу, Ближний Восток страдает от многих поистине ужасающих проблем. В Йемене мы имеем дело с одной из наиболее серьезных гуманитарных катастроф на Земле, когда голодают миллионы людей. На этом фоне с территории Йемена вооруженные группы обстреливают соседние страны иранскими ракетами.

В Сирии режим Асада применяет химическое оружие против своего собственного народа; эта война унесла жизни более полумиллиона сирийцев. Миллионы других людей были вынуждены бежать в соседние страны: Иорданию, Ливан, Турцию — что приводит к серьезным трудностям в этих стра-

нах. В Ливане террористы «Хизбаллы» сосредотачивают в своих руках все больший контроль, незаконно наращивая запасы наступательного оружия, что приводит к эскалации, которая угрожает уничтожить безопасность в регионе.

«Исламское государство Ирака и Аш-Шама» с бесчеловечной жестокостью орудует на большей части региона. Оно понесло серьезный урон в Ираке и Сирии, однако еще не полностью уничтожено и продолжает представлять собой серьезную угрозу.

От террористических нападений неоднократно страдал Египет, и, разумеется, следует упомянуть поддерживающий террористов режим Тегерана, который провоцирует и поддерживает большинство проблем, о которых я только что говорила.

Мы должны уделять больше внимания этим колоссальным проблемам в плане безопасности и гуманитарным проблемам во всем регионе, вместо того чтобы месяцами заседать в этом зале и винить в проблемах региона самую демократическую страну на Ближнем Востоке. Однако мы делаем так снова и снова.

Я не хочу сказать, что в израильско-палестинском конфликте никто не страдает. Seriously страдают обе стороны. Огромное число ни в чем не повинных израильтян были убиты или ранены в результате взрывов, совершенных террористами-смертниками, нападений с применением холодного оружия, а также иных отвратительных террористических нападений. Израиль, как практически ни одна другая страна в мире, вынужден жить в условиях постоянных угроз безопасности. Так быть не должно. И тем не менее Израиль преодолел эти трудности; это процветающая страна с динамично развивающейся экономикой, которая многое дала миру в интересах прогресса техники, науки и искусства.

Еще больше страданий выпало на долю палестинского народа. Палестинцы в Газе живут под гнетом террористов ХАМАС. Я не могу даже назвать его руководящим органом, поскольку ХАМАС так мало делает в плане предоставления услуг, которые, как принято считать, должны обеспечиваться правительством. Население Газы живет в по-настоящему ужасных условиях, в то время как их правители из рядов ХАМАС используют свои ресурсы для строительства террористических туннелей и ракет. Также сильно страдают палестинцы на Западном берегу. В этом конфликте погибло

слишком много людей и было упущено слишком много возможностей. Сегодня к нам здесь присоединился президент Палестинской администрации Аббас. К сожалению, он не захотел остаться в этом зале, чтобы выслушать замечания других. Несмотря на то что он покинул зал, в оставшейся части своего выступления я обращаюсь к нему.

Когда новая администрация Соединенных Штатов вступила в должность в январе прошлого года, мы сделали это вскоре после принятия резолюции 2334 (2016). В последние дни уходящей американской администрации Соединенные Штаты допустили серьезную ошибку, когда допустили принятие этой резолюции. Резолюция 2334 (2016) была неправильной во многих отношениях. Я не буду сейчас вдаваться в существо. Однако если не вдаваться в детали, то ее главным недостатком, пожалуй, было то, что ей создавалось ложное представление о том, что Израиль можно принудить к сделке, которая подрывает его жизненно важные интересы и которая приводит к усилению недоверия между израильтянами и палестинцами, подрывая перспективы достижения мира.

В прошедшем году Соединенные Штаты прилагали усилия для возмещения этого ущерба. Я выступала в Организации Объединенных Наций против предвзятого отношения к Израилю, как следовало бы поступить любому союзнику. Но это не означает, что я или наша администрация выступает против палестинского народа. Как раз наоборот; мы признаем страдания палестинского народа, как я сама же признала в ходе сегодняшнего заседания.

Сегодня в интересах мира я от имени Соединенных Штатов протягиваю руку палестинскому народу. Мы полностью готовы к будущему процветанию и сосуществованию. На сегодняшнем заседании мы приветствуем президента Аббаса в качестве лидера палестинского народа. Но я отказываюсь следовать совету, который я недавно получила от его главного представителя на переговорах Саиба Эреката. Я не замолчу; вместо этого я вежливо скажу о некоторых нелицеприятных фактах.

Палестинскому руководству следует выбрать между двумя различными путями. Один из них — это путь деспотичных требований, ненавистнической риторики и подстрекательства к насилию. Этот путь не приводил и не приведет ни к чему иному, кроме лишений для палестинского народа.

Альтернативой этому является путь переговоров и компромисса. История показывает, что этот путь привел к успеху Египет и Иорданию, включая передачу территории. Этот путь по-прежнему открыт для палестинского руководства, если оно наберется мужества встать на него.

Соединенные Штаты знают, что палестинское руководство было весьма недоволено решением перенести наше посольство в Иерусалим. Ему необязательно должно нравиться это решение. Оно не обязано восхвалять его. Ему даже не обязательно принимать его. Но знайте: это решение не будет пересмотрено.

Так что вы еще раз должны выбирать между двумя путями. Вы можете сделать выбор в пользу того, чтобы осуждать Соединенные Штаты, отвергнуть роль Соединенных Штатов в мирных переговорах и призывать к карательным мерам в отношении Израиля на международных форумах, таких как Организация Объединенных Наций. Я заверяю вас в том, что этот путь никак не будет способствовать достижению чаяний палестинского народа. Или же вы можете сделать выбор в пользу того, чтобы забыть ваше негодование по поводу местоположения нашего посольства и вместе с нами вступить на путь выработки согласованного компромисса, который будет обладать огромным потенциалом для улучшения жизни палестинского народа.

Оперировать старыми тезисами и укоренившимися и непроработанными понятиями не приведет ни к чему. Попытки применить такой подход делались неоднократно и всегда заканчивались неудачей. После стольких десятилетий мы приветствуем новые идеи. Как я уже упоминала на заседании, состоявшемся в прошлом месяце по этому вопросу (см. S/PV. 8167), Соединенные Штаты готовы работать с палестинским руководством. Члены нашей делегации находятся рядом со мной и готовы к переговорам. Однако мы не будем за вами гоняться. Выбор за вами.

**Г-н Небензя** (Российская Федерация): Прежде всего я хотел бы выразить признательность Вам как Председателю Совета Безопасности, моим коллегам по Совету, а также всем присутствующим в этом зале за то, что вы почтили память Постоянного представителя России при Организации Объединенных Наций Виталия Ивановича Чуркина, который ровно год назад неожиданно и безвременно ушел от нас. Спасибо вам за это.

Хотел бы также выразить нашу скорбь и соболезнования по поводу кончины нашего дорогого друга и коллеги Постоянного представителя Малави Нектона Мхуры, скончавшегося накануне.

Мы были рады видеть и приветствовать в зале Совета Безопасности президента Государства Палестина г-на Махмуда Аббаса. Считаем, что участие палестинского лидера в сегодняшнем заседании имеет важное значение для понимания текущей ситуации на Ближнем Востоке. Благодарим г-на Младенова за содержательный доклад по ситуации в палестино-израильском урегулировании.

Многострадальный регион Ближнего Востока разрывают ожесточенные конфликты: в Сирии, Йемене, Ливии, каждый из которых сам по себе является острейшим. Но было бы заблуждением считать, что палестинская проблема ушла на второстепенный план. Тем более было бы еще большей ошибкой намеренно задвигать ее туда. Она и сегодня остается в эпицентре хронической ближневосточной нестабильности. Ситуация на этом направлении в последнее время обострилась. В отсутствие полноценных политических переговоров между палестинцами и израильтянами известные решения по Иерусалиму не только взвинтили эмоции и толкнули ситуацию в очередной дестабилизационный цикл, но и усилили отчаяние. На Западном берегу реки Иордан и в Газе последовали демонстрации, зазвучали резкие заявления со стороны палестинского руководства и из столиц арабо-мусульманского мира. Все это лишь подтверждает, насколько чувствительное значение имеет проблема Иерусалима — колыбели трех монотеистических религий.

Констатируем также, что наращивание темпов израильской поселенческой активности ведет к подрыву перспектив реализации двугосударственного решения. Эту политику следует прекратить. Критически важным остается поддержание эффективной работы Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. Нельзя допустить, чтобы палестинцы оказались в таком положении, когда им фактически будет нечего терять. Это питает радикализм и способно взорвать ситуацию как на палестинских территориях, так и в регионе в целом. Россия вносит регулярный вклад в бюджет Агентства и оказывает гуманитарное содействие палестинцам в двустороннем порядке.

Повторяем, что сложившийся статус-кво в этом застарелом конфликте не может быть надежен, долговечен и жизнеспособен. Только реализация двугосударственной формулы урегулирования, предполагающей мирное и безопасное сосуществование двух государств — Палестины и Израиля, — позволит преодолеть кризис и создать условия для устойчивого развития в направлении достижения мира. В складывающихся условиях Россия продолжит усилия, направленные на сохранение архитектуры ближневосточного урегулирования и вывод политического процесса из состояния депрессии. Первостепенной в нынешний период видится задача безотлагательного возобновления прямых палестино-израильских переговоров на общепризнанной международно-правовой основе, включающей соответствующие резолюции Совета Безопасности и Арабскую мирную инициативу.

Убеждены, что ближневосточный «квартет» в полной мере сохраняет свой потенциал уникального посреднического формата, одобренного резолюциями Совета Безопасности. Нет никаких сомнений: «четверка» посредников во взаимодействии с Лигой арабских государств способна сыграть роль в «размораживании» политического диалога. Наработки «четверки», в частности, ее доклад, подготовленный в июне 2016 года, не утратили своей актуальности. Выполнение заложенных в докладе рекомендаций позволит укрепить меры доверия между сторонами. В нем указано, что делать с поселенческой активностью, непрекращающейся провокационной риторикой и насилием с обеих сторон и другими факторами. Там говорится и про императив достижения палестинцами подлинного национального единства на политической платформе Организации освобождения Палестины. Выступаем за активизацию работы этого механизма, его регулярное и плотное взаимодействие с Лигой арабских государств, всеми региональными и мировыми игроками, способными внести свой вклад в преодоление опасного тупика в палестино-израильское урегулирование. Приветствуем усилия Египта и Иордании на этом направлении. Крайне востребованной остается миссия наших египетских партнеров по объединению палестинских рядов.

Новое развитие вокруг палестино-израильского конфликта требует осмысления того, как международное сообщество будет сопровождать этот процесс, чтобы создать условия для прямых перегово-

ров между Палестиной и Израилем. Прямой диалог по урегулированию всех вопросов окончательного статуса — это «константа» в соответствующем уравнении ближневосточного урегулирования. Необходимо сфокусироваться на том, чтобы выработать приемлемую для обеих сторон формулу. Готовы к обсуждению ее параметров со всеми мировыми и региональными игроками. Как известно, последние две недели в России были насыщенными в плане контактов на высшем уровне, включая визиты короля Иордании Абдаллы II, премьер-министра Израиля Нетаньяху и президента Палестины Аббаса. Подтверждаем нашу готовность предоставить российскую площадку для встречи палестинского и израильского лидеров без предварительных условий. Рассчитываем, что это предложение получит позитивную реакцию обеих сторон.

Хотели бы подчеркнуть, что достижение палестино-израильского урегулирования, как и решение других региональных проблем, требует объединения усилий и коллективного взаимоуважительного сотрудничества. Поиски виноватых, безосновательные обвинения и оскорбительная риторика должны быть безвозвратно оставлены в прошлом. Вместо этого следует задействовать диалоговые каналы, в рамках которых будут обсуждаться пути решения острых проблем. На повестке дня по-прежнему стоит давно предлагаемая нами разработка мер доверия и безопасности для всего региона Ближнего Востока.

**Г-н Делятр** (Франция) (*говорит по-французски*): Прежде всего я благодарю Генерального секретаря Антониу Гутерриша и Специального координатора Николая Младенова за их важные и содержательные выступления, а также приветствую присутствующего здесь президента Палестины Махмуда Аббаса и высоко оцениваю его решительную и непреклонную приверженность миру и переговорам, подтвержденную им сегодня в Совете.

Израильско-палестинский конфликт — это не просто один из многочисленных кризисов, сотрясающих Ближний Восток. Это один из старейших конфликтов в регионе, символическое значение, историческая роль и региональный резонанс которого выходят далеко за пределы границ Израиля и палестинских территорий. Наконец, это конфликт, который в силу своего центрального характера и динамики предоставляет террористическим группам, действующим в регионе и за его пределами,

постоянную платформу для вербовки. Сегодня, спустя почти четверть века после подписания Ословских соглашений, перспективы достижения мира продолжают отдаляться не только на местах, но и в дискуссиях и сознании людей. С тех пор выросло новое поколение палестинцев и израильтян, которые видят, как тает надежда на урегулирование этого конфликта. В этом контексте у некоторых может появиться искушение перевернуть все с ног на голову, в частности превратить политические разногласия, в которых можно было бы достичь компромисса, в религиозный конфликт, в котором уступкам не будет места. Мы должны прекрасно осознавать опасность такого развития событий.

Мы не можем игнорировать тот факт, что в действительности так называемый статус-кво на местах ежедневно ухудшается, что отчасти обусловлено колонизацией и в более широком плане оккупационной политикой Израиля. Кроме того, это сопровождается насилием, которое по-прежнему используется и поощряется различными движениями, включая ХАМАС, и такая ситуация может в любой момент усугубиться и привести к неконтролируемым последствиям для региона. Опасность эскалации особенно очевидна в Газе, и это первое замечание, которое я вынужден сделать в свете произошедших за последние несколько дней событий. Недавние инциденты, произошедшие на фоне гуманитарных и экономических кризисов в секторе Газа, повышают риск возникновения нового конфликта, подобного тем трем конфликтам, которые пережил сектор Газа за последнее десятилетие. Чтобы избежать нового насилия, первыми жертвами которого станут жители Газы, мы призываем всех проявлять сдержанность. Я хочу повторить, что мы никогда не пойдем на компромисс в отношении безопасности Израиля, и вновь заявляем о нашем решительном осуждении нападений на территорию Израиля — будь то использование взрывчатых веществ, неизбежный ракетный обстрел, который недавно возобновился, или выкапывание наступательных туннелей, подобных тем, которые только что были уничтожены израильскими силами.

Помимо настоятельно необходимой деэскалации, обеспечение прочного решения для сектора Газа невозможно без возвращения Палестинской администрации под руководством Махмуда Аббаса в рамках принципов, одобренных Организацией освобождения Палестины. В этой связи мы вновь

заявляем о нашей приверженности осуществлению соглашения, подписанного в Каире 12 октября 2017 года ФАТХ и ХАМАС, что должно позволить Палестинской администрации в полной мере реализовать свои prerogatives в секторе Газа, в том числе в области безопасности. Этот процесс должен привести к быстрому улучшению условий жизни людей в секторе Газа и должен сопровождаться отменой блокады, а также обеспечением надежных гарантий безопасности для Израиля. Франция готова поддержать эти усилия.

Наконец, мы не должны отделять ситуацию в Газе от палестинского вопроса в целом. Сектор Газа является неотъемлемой частью палестинских территорий, и без него не может быть палестинского государства или жизнеспособного мирного соглашения с Израилем. Поэтому палестинское единство имеет принципиальное значение для обеспечения мира на Ближнем Востоке.

Мое второе замечание касается конфликта в целом. Израильско-палестинский конфликт является самым старым из конфликтов, раздирающих Ближний Восток, и единственным конфликтом, решение которого широко известно и общепризнано. Это решение основано на принципе сосуществования двух государств, живущих в условиях мира и безопасности в пределах безопасных и признанных границ; границ, установленных на основе линий 1967 года, при взаимно согласованном обмене территориями; с Иерусалимом в качестве будущей столицы этих двух государств; а также при условии обеспечения согласованного, реалистичного и справедливого решения для палестинских беженцев. Любые переговоры должны основываться на международно согласованных параметрах, которые сами зиждутся на нормах международного права и резолюциях Совета. Эти параметры не являются факультативными, а скорее служат основой для переговоров. Мы очень хорошо знаем, что судьба израильтян и палестинцев взаимосвязана. Ни одному из двух народов не удастся добиваться в долгосрочной перспективе реализации своих национальных чаяний за счет другого. Сегодня мы находимся на перепутье, на том критическом этапе, когда все параметры, которые я только что перечислил, были ослаблены.

Что касается линий 1967 года, то строительство поселений на палестинских территориях и все сопровождающие законодательные и административ-

ные меры представляют собой попытку навязать другую реальность на местах и реализовать проект, который несовместим с двугосударственным решением. Если мы не будем проявлять осторожность, это решение исчезнет, как мираж в пустыне. После рекордного 2017 года в плане строительства поселений, в этом году уже было объявлено о строительстве около 1800 единиц жилья. Позиция Франции очевидна: мы осуждаем поселенческую деятельность во всех ее формах. Она является незаконной согласно международному праву, о чем говорится в резолюции 2334 (2016). Она также является опасной, поскольку разрушает возможность существования двух государств на местах и подрывает доверие между сторонами.

Что касается вопроса о Иерусалиме, то статус города может быть определен только самими сторонами в рамках мирного соглашения. В соответствии с таким будущим соглашением город должен стать столицей двух государств, Израиля и Палестины. В отсутствие соглашения мы не признаем суверенитета над Иерусалимом. Поэтому мы не одобряем любые заявления, отклоняющиеся от единой позиции международного сообщества и соответствующих резолюций Совета Безопасности, в частности резолюции 478 (1980). Аналогичным образом мы сожалеем о принятии Израилем в начале этого года закона о Иерусалиме, что сделает еще гораздо более трудным поделить Иерусалим в рамках будущего мирного соглашения.

Наконец, ситуация, сложившаяся в палестинских лагерях беженцев, является бомбой замедленного действия как в Газе — я не буду останавливаться на этом, — так и во всем регионе. Пока реалистичное и справедливое решение для беженцев остается недоступным, предоставление базовых услуг Ближневосточным агентством Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) более чем 5 миллионам палестинских беженцев будет иметь важное значение. Это гуманитарный императив, особенно в таких областях, как медицинская помощь и поставки продовольствия. Кроме того, это вопрос развития человеческого потенциала, особенно когда речь идет о сети школ БАПОР, а также настоятельной необходимости обеспечения безопасности и стабильности в регионе. Ситуация в Ливане вызывает особую тревогу в этом отношении.

Всем должно быть ясно: чем слабее становится БАПОР, тем больше террористических групп могут использовать лагеря палестинских беженцев в качестве благодатных мест для вербовки. Во имя гуманитарных потребностей, а также реализма и наших интересов безопасности мы призываем Соединенные Штаты не отказываться от исторической и жизненно важной роли, которую они играют в отношении БАПОР. В то же время всем нынешним и потенциальным донорам следует возобновить свои усилия по содействию БАПОР в качестве уникального инструмента стабилизации региональной обстановки.

Я напомнил основные параметры урегулирования конфликта, которые основаны на резолюциях Совета. Мой третий и последний вопрос: как мы можем внести на этой основе вклад в возобновление переговоров? Мы признаем решимость Соединенных Штатов, чья роль крайне важна, содействовать возобновлению израильско-палестинских переговоров по соглашению об окончательном статусе. Мы надеемся, что американские предложения будут в рамках, согласованных международным сообществом, о чем напоминал президент Эммануэль Макрон, когда он встречался с премьер-министром Биньямином Нетаньяху и президентом Махмудом Аббасом в декабре 2017 года. Наши власти намерены оставаться в тесном контакте со сторонами, с тем чтобы содействовать сохранению на местах возможности существования двух государств и возобновления переговоров.

Что касается методологии, то мы приветствуем предложения, сделанные сегодня президентом Аббасом, и готовы изучить вопрос о том, как международное сообщество может поддержать мирный процесс. Франция давно размышляет об этом. Именно это побудило нас выступить с инициативой, приведшей к проведению Парижской конференции 15 января 2017 года, в ходе которой более 70 стран вновь заявили о своей согласии в отношении параметров мира и идеи о том, что израильтяне и палестинцы сами должны выработать долгосрочное решение путем переговоров. Такое развитие событий призвано не подрывать роль Соединенных Штатов, чья приверженность поддержке мирного процесса является незаменимой, а дать возможность более легко объединиться, на основе изложенных мною международных параметрах, субъектам, которые могут играть конструктивную

роль в отношении сторон, с тем чтобы они могли возобновить и успешно провести мирные переговоры. В этой связи региональные участники сыграют решающую роль, предложив на основе Арабской мирной инициативы перспективу полной региональной нормализации отношений для Израиля после заключения мирного соглашения. Точно так же члены Совета должны оказывать им поддержку.

В сложном контексте, который я только что описал, хотел бы торжественно подтвердить, что не существует жизнеспособной альтернативы двугосударственному решению. Существование одного государства приведет к двум параллельным режимам гражданства на одной территории, создав тем самым неравную ситуацию, которая будет неприемлемой в принципе и катастрофической по своим последствиям. Такая ситуация будет представлять собой двойной тупик. Для палестинцев это будет означать отказ от их стремлений к государственности, а для израильтян это будет означать крах их национального демократического проекта.

И сейчас действительно необходимо обеспечить израильтянам и палестинцам политическое будущее, прилагая активные усилия для восстановления надежды на существование двух государств и возможность проведения переговоров между сторонами. Франция, которая является другом как израильтян, так и палестинцев, намерена в полной мере играть свою роль на национальном уровне и вместе со своими международными партнерами.

**Г-н Скоог (Швеция)** (*говорит по-английски*): Я благодарю Генерального секретаря и Специального координатора по ближневосточному мирному процессу за их, как всегда, подробные, но отрезвляющие брифинги для Совета Безопасности. Хочу также сказать, что мы полностью поддерживаем деятельность, осуществляемую г-ном Младеновым и его сотрудниками на местах, а также работу, которую они ежедневно проводят в поисках мира на Ближнем Востоке.

Мы также были рады видеть присутствующего сегодня в этом зале президента Аббаса и заслушать его выступление.

Вот уже многие годы мы говорим о том, что ближневосточный мирный процесс находится на перепутье. Сегодня это заявление как никогда актуально. На каждом перепутье необходимо делать

выбор. Говоря о том выборе, который делается на наших глазах, в данный момент наметились некоторые тревожные тенденции. Среди примеров здесь можно назвать ускоренное незаконное расширение поселений, опасные израильские законодательные меры, возобновление насилия, включая ракетные обстрелы, тяжелую и ухудшающуюся гуманитарную ситуацию в Газе, — которую мы подробно обсудили на прошлой неделе, — и угрозу особому статусу Иерусалима, закрепленному, в частности, в резолюции 478 (1980). В то же время, как никогда ясна и наша общая согласованная конечная цель. И это — два государства, Израиль и Палестина, живущие бок о бок в мире и безопасности.

Для того чтобы содействовать реализации решения на основе сосуществования двух государств, необходимо признать коренную причину этого конфликта, которой является оккупация. Если мы хотим добиться прочного мира, то для этого необходимы экономические, гуманитарные и политические меры, но даже их полного эффекта не будет достаточно, если незаконная оккупация Палестины не прекратится. Сейчас, когда мы занимаемся поиском путей продвижения вперед, об этом аспекте необходимо помнить. Швеция по-прежнему всецело привержена решению, предусматривающему сосуществование двух государств на основе норм международного права, известных параметров и соответствующих резолюций Совета, включая резолюцию 2334 (2016).

В основе мирного процесса по-прежнему лежит соблюдение норм международного права и выполнение резолюций Организации Объединенных Наций. Поэтому сейчас как никогда необходимо сохранять принципиальность и основывать наши решения и наши действия на нормах международного права. Совет призван играть ключевую роль в поддержании этой правовой системы, и в ходе наших завтрашних прений особое внимание будет уделено важному значению этой системы и соблюдения Устава Организации Объединенных Наций. Наша цель по-прежнему заключается в создании двух государств, живущих бок о бок в мире и безопасности, со столицей каждого из них в Иерусалиме. Это же является и политикой Европейского союза. Альтернативы этому нет, и именно поэтому не следует предпринимать действия, способные предопределить решение вопросов окончательного статуса. Такие вопросы можно снять с повестки дня

только в ходе переговоров между сторонами. Это, в частности, касается и вопросов о Иерусалиме и о беженцах. В этой связи Совет обязан обеспечить выполнение своих резолюций по вопросу об особом статусе Иерусалима.

Как я уже сказал, мы были рады увидеть присутствующего сегодня в этом зале Совета Безопасности президента Аббаса. Швеция признала Палестину в 2014 году и полностью поддерживает идею создания палестинского государства. Определяющее значение для достижения стабильного прогресса имеют усилия по восстановлению власти Палестинской администрации в Газе и внутripалестинскому примирению, равно как и постоянные усилия по укреплению инклюзивных и демократических институтов и процессов в Палестине.

Как сказал Специальный координатор Младенов, для того чтобы мирный процесс продвигался вперед и дал устойчивые результаты, он должен быть инклюзивным. Одним из условий достижения прогресса является справедливая представленность женщин и их полноценное и конструктивное участие в мирном процессе. Необходимо также подключить молодое поколение и дать ему надежду на лучшее будущее и альтернативу нынешней ситуации. Определенную роль призван сыграть и частный сектор. Одну из важных ролей в деле достижения мира играет гражданское общество — и в Палестине, и в Израиле. Именно поэтому Швеция тесно и широко взаимодействует с организациями гражданского общества в обеих странах, в частности с молодежными и женскими группами.

Как уже отмечалось ранее, в том числе на прошлой неделе в Совете, значительное сокращение финансирования Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) вызывает глубокую тревогу, и этот вопрос необходимо срочно и надежно урегулировать. Неспособность урегулировать ситуацию, связанную с финансированием, будет иметь серьезные гуманитарные последствия и последствия для безопасности в регионе. По этой причине Швеция уже выплатила БАПОР 59 млн. долл. США за 2018 год, и мы настоятельно призываем всех остальных активизировать свое финансирование, в том числе путем более оперативного внесения своих взносов. Кроме того, Швеция, Иордания и Египет, совместно с БАПОР и Генераль-

ным секретарем, приняли решение провести весной конференцию на уровне министров, посвященную трудному финансовому положению Агентства.

Мы действительно стоим на перепутье. Наша конечная цель — урегулирование на основе сосуществования двух государств, — с каждым днем отдалается. Политическое и даже физическое пространство для реализации решения на основе сосуществования двух государств быстро сокращается. Тот выбор, который сделаем мы все — израильтяне, палестинцы и члены Совета, — определит, где мы окажемся в конечном счете. Кроме того, на Совете лежит обязанность действовать, в том числе помочь сторонам перейти от слов к делу. Придется сделать трудный выбор. И сейчас необходимо политическое лидерство и мужество, чтобы сделать этот трудный выбор и найти верный путь, с тем чтобы преодолеть многолетний застой и возобновить подлинный мирный процесс. Только так мы сможем достичь нашей согласованной конечной цели.

**Г-н Льорентти Солис** (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Прежде всего наша делегация хотела бы поблагодарить и приветствовать присутствующего здесь президента Государства Палестина Его Превосходительство г-на Махмуда Аббаса, которому я выражаю наше глубокое уважение и восхищение.

Мы также приветствуем присутствующих здесь Генерального секретаря и Специального координатора по ближневосточному мирному процессу. И наконец, мы высоко оцениваем инициативу председательствующей делегации Кувейта по организации этого важного заседания.

На это важное заседание, уже второе в этом году по данному вопросу, Боливия пришла с чувством глубокой озабоченности, потому что изо дня в день мы по-прежнему видим, как Израиль душит палестинский народ своей экспансионистской и колониальной политикой, нарушающей все нормы международного права и резолюции Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности. Здесь принципиально важно и необходимо напомнить, что, хотя в этом конфликте участвуют две стороны, по своему положению они не равны. Одна из сторон, Израиль, является оккупирующей державой, другая, Палестина, остается оккупированным народом, и это — вопиющее историческое неравенство. Одна из сторон применила и продолжает

применять силу для оккупации территории другой стороны. Одна из сторон построила стену, которая, согласно консультативному заключению Международного Суда, представляет собой нарушение норм международного права. Одна из сторон строит на территории другой стороны незаконные поселения. Одна из сторон принудительно перемещает гражданское население, конфискует землю, сносит дома и переселяет поселенцев в незаконно построенные поселения. Одна из сторон ввела блокаду против Газы, повлекшую за собой страшные гуманитарные последствия, включая ограниченный доступ к основным услугам. Одна из сторон несет ответственность за то, что сегодня насчитывается 5 миллионов палестинских беженцев. Одна из сторон присваивает водные ресурсы и сельскохозяйственные угодья другой стороны. Одна из сторон развязала жестокую военную кампанию против палестинского народа. Одна из сторон совершает серьезные нарушения прав человека и, возможно, военные преступления. Одна из сторон принудительно перемещает палестинское гражданское население. Одна из сторон уклоняется от выполнения своих международных обязательств и систематически нарушает резолюции Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности.

Так, например, в настоящее время в Газе электричество отключается до 16 часов в день и остро не хватает питьевой воды, медикаментов и предметов первой необходимости. Запасы топлива истощаются. Эти факты чреваты серьезными последствиями, такими как закрытие больниц и возможный коллапс системы основных услуг — и это помимо возможной вспышки холеры. Эта ситуация вызывает тревогу, и особенно сейчас, когда Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), которое оказывает гуманитарную помощь более чем 1 миллиону человек в Газе, сталкивается с финансовым кризисом, ослабляющим его потенциал реагирования. Поэтому мы выражаем обеспокоенность в связи с объявленным сокращением финансирования БАПОР — мерой, которая является не более чем проявлением открытой политизации достоинства и человеческой безопасности почти 5 миллионов палестинских беженцев. Мы приветствуем инициативу Швеции и других государств созвать конференцию на уровне министров, чтобы решить этот важный и неотложный вопрос.

Вот уже 50 лет израильская политика экспроприации, оккупации и дискриминации усиливает страдания палестинского народа. Только в январе израильские власти снесли или захватили 32 палестинских строения на Западном берегу — примерно столько же, сколько они сносили или захватывали в среднем каждый месяц в течение 2017 года. В результате 37 человек стали перемещенными лицами, а еще 82 человека пострадали. Иными словами, мы должны говорить не о статус-кво в положении на оккупированных палестинских территориях, но о постоянном и непрерывном ужесточении оккупации, все более затрудняющем возможность реализовать решение на основе сосуществования двух государств. Мы считаем, что в наибольшей степени в результате этой политики страдает наиболее уязвимая часть населения: женщины, пожилые люди и дети. Так, мы выражаем обеспокоенность в связи с тем, что в последние месяцы силами безопасности Израиля было задержано более 300 детей.

Мы хотели бы обратить внимание — о чем уже говорил г-н Младенов — на случай Ахед Тамими, девочки, которая стала символом палестинского сопротивления. История Ахед — это история не одной девочки, а тысяч молодых людей, пострадавших десятилетия оккупации. Ахед стала свидетелем насилия и несправедливости, которые ее народ испытывает ежедневно. Она видела, как ее мать арестовали и как ее двоюродный брат впал в кому, после того как ему выстрелили в лицо; они оба пострадали от действий израильских сил. Ахед испытывала чувство страха и безнадежности, которое другие молодые люди ее возраста даже не могут себе представить. Она столкнулась с тем, чего никто из родителей никогда бы не пожелал для своих детей. Но несмотря на это, она продемонстрировала чрезвычайную силу и мужество. Израиль, государство — участник Конвенции о правах ребенка, является одной-единственной страной в мире, где детей судят в военных трибуналах. Мы выражаем нашу солидарность с семьей Ахед Тамими и ожидаем ее незамедлительного освобождения.

Будучи миролюбивой страной, Боливия считает, что единственный путь к справедливому и долгосрочному миру между Израилем и Палестиной лежит через диалог и переговоры и предполагает, что обе стороны проявят политическую волю для достижения урегулирования на основе создания двух государств. По этой причине мы вновь заявляем о

нашей безоговорочной приверженности принципам многосторонности и уважению норм международного права, а также еще раз подтверждаем нашу поддержку всех международных усилий, ведущих к мирному урегулированию конфликта, таких как «дорожная карта» «четверки», Мадридские принципы и Арабская мирная инициатива и другие инициативы, которые направлены на обеспечение справедливого и долгосрочного мира, что позволит обоим народам жить в пределах безопасных и признанных границ.

Боливия убеждена в том, что единственным долгосрочным способом урегулирования этого конфликта является создание двух государств, что позволит, наконец, в соответствии с надлежащими резолюциями Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи создать свободное, суверенное и независимое Палестинское государство в пределах международно признанных границ, существовавших до 1967 года, со столицей в Восточном Иерусалиме. В этой связи мы вновь заявляем о нашем решительном осуждении решения Соединенных Штатов признать Иерусалим столицей Израиля, поскольку это является вопиющим нарушением ряда резолюций Совета Безопасности, в частности резолюции 478 (1980), в которой содержатся ссылки на вывод государствами дипломатических миссий из города. Это решение лишь подрывает любую возможность для диалога между сторонами и очень далеко уводит от любого мирного урегулирования.

В заключение мы считаем, что сейчас настало время для многостороннего подхода и настало время, чтобы Совет Безопасности выполнил свою историческую ответственность, возложенную на него Уставом Организации Объединенных Наций. Опять же, мы отказываемся верить, что это здание и Совет стали оккупированной территорией на колонизированной земле. Нельсон Мандела, который до 2008 года фигурировал в террористическом списке Соединенных Штатов, заявил, что «мы прекрасно знаем, что наша свобода является неполной без свободы палестинцев».

**Г-н Тлеуберди (Казахстан)** (*говорит по-английски*): Наша делегация приветствует присутствие в этом зале президента Махмуда Аббаса и заявление Его Превосходительства в адрес членов Совета Безопасности. Мы хотели бы также поблагодарить Генерального секретаря за его замечания, а также специального координатора Младенова за предоставленную последнюю информацию.

Будучи одним из государств — членом Организации исламского сотрудничества, Казахстан разделяет обеспокоенность в отношении будущего урегулирования на основе создания двух государств, дефицита финансирования Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) и отмечает необходимость того, чтобы международное сообщество играло ведущую роль в ближневосточном мирном процессе.

Позиция Казахстана в отношении ближневосточного мирного процесса остается неизменной. Наша страна настоятельно призывает стороны поддерживать исторически сложившийся статус-кво Иерусалима в соответствии с ранее заключенными международными соглашениями. Поэтому наша делегация поддерживает заявление Генерального секретаря г-на Антониу Гутерриша о том, что вопрос об окончательном статусе Иерусалима должен быть урегулирован путем прямых переговоров между двумя сторонами. Это должно быть достигнуто на основе соответствующих резолюций Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи. В то же время должны быть приняты во внимание обоснованные опасения как палестинской, так и израильской сторон.

Мы поддерживаем переговоры, направленные на достижение урегулирования на основе создания двух государств, и выступаем за их скорейшее возобновление, особенно в двустороннем формате и без каких-либо предварительных условий. Конечной целью должно быть возобновление и поощрение мирного процесса на основе соответствующих резолюций Совета Безопасности, Мадридских принципов, принципа «земля в обмен на мир», «дорожной карты» «четверки» и Арабской мирной инициативы.

Казахстан заявляет о своей поддержке права палестинского народа на самоопределение и создание свободного, суверенного и независимого государства, сосуществующего в мире с Израилем в пределах международно признанных границ, существовавших до 1967 года, со столицей в Восточном Иерусалиме. Но при этом мы также подчеркиваем важность права Израиля на безопасность. Мы предлагаем также восстановить доверие и применить меры укрепления доверия на основе подхода, состоящего из трех компонентов, а именно: акцентирование

взаимосвязи между безопасностью и развитием, внедрение обновленного регионального подхода и применение более эффективных, скоординированных и транспарентных методов работы Организации Объединенных Наций во всем регионе в соответствии с принципом единства действий Организации Объединенных Наций.

Мы отмечаем, что сложная гуманитарная ситуация в Газе, которая еще больше усиливает нестабильность и отчаяние, может привести к возобновлению конфликта и росту террористической деятельности. В связи с этим мы настоятельно призываем власти Израиля и Палестины содействовать урегулированию гуманитарного кризиса в секторе Газа. Это требует применения мер укрепления доверия с учетом экономической составляющей при поддержке со стороны международного сообщества.

Казахстан разделяет обеспокоенность, выраженную специальным координатором в отношении финансирования БАПОР в этом году. Значительное сокращение его регулярного бюджета уже привело к еще большему беспокойству среди 5,3 млн палестинских беженцев, которые и без того страдают в результате самого продолжительного в истории кризиса беженцев. Казахстан выражает также глубокую озабоченность по поводу расширения израильских поселений на палестинских территориях. Все резолюции Организации Объединенных Наций в этой связи стали важным шагом для прекращения поселенческой деятельности и предотвращения насилия в отношении гражданского населения.

Мы также призываем лидеров Израиля и Палестины предпринять конкретные действия, которые позволят сохранить возможность мирного сосуществования двух государств и улучшить перспективы установления мира на основе неотъемлемого права палестинцев на создание собственного государства и права Израиля на безопасность, как мы упомянули ранее, и на признание. Казахстан приветствует дипломатические усилия Соединенных Штатов по возобновлению мирного процесса и переговоры с лидерами обеих стран, которые президент Соединенных Штатов Трамп на днях провел в Вашингтоне, округ Колумбия.

Мы призываем ближневосточную «четверку» с учетом усилий американской стороны активизировать свою работу по палестино-израильскому направле-

нию. Мы приветствуем также усилия Российской Федерации и Египта по содействию внутripалестинскому единению и настоятельно призываем все палестинские политические партии и движения объединиться в одну национальную политическую структуру. Казахстан считает необходимым в ближайшем будущем начать переговоры по каждой из существующих проблем в целях достижения согласия по ожидающим рассмотрению вопросам и придания им так называемого окончательного статуса. Только такой подход может привести к принятию основного договора.

**Г-н Аллен** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Председателя, Генерального секретаря и г-на Младенова. Я хотел бы поприветствовать также президента Аббаса и поблагодарить его за его обращение к Совету Безопасности. Я приветствую его заявленную приверженность отказу от насилия и конструктивному участию в достижении урегулирования на основе создания двух государств.

Соединенное Королевство сохраняет приверженность урегулированию на основе создания двух государств, которое положит конец израильско-палестинскому конфликту, и мы будем поддерживать все усилия в этом направлении. Наша долгосрочная цель — мирное урегулирование путем переговоров, которое приведет к тому, что Израиль сможет безопасно и надежно жить бок о бок с жизнеспособным и суверенным Палестинским государством в пределах безопасных и признанных границ, с Иерусалимом в качестве столицы обоих государств.

Руководящая роль Соединенных Штатов в этом вопросе необходима для достижения урегулирования, отвечающего чаяниям обеих сторон, и мы с нетерпением ожидаем опубликования мирных предложений, когда администрация Соединенных Штатов сочтет, что они готовы. Благодаря усилиям Соединенных Штатов открываются значительные возможности для достижения мира, и все должны эти усилия поддерживать и поощрять. Мы готовы оказывать политическую и практическую поддержку для содействия в достижении жизнеспособных договоренностей. Мы призываем стороны публично заявить о своей приверженности возобновлению мирных переговоров на основе решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Для достижения прогресса важно, чтобы они подтвердили свою приверженность всем предыдущим

дипломатическим соглашениям, которые позволили нам приблизить установление мира. Эти соглашения остаются важной основой для возобновления переговоров. Мы приветствуем тот факт, что Палестинская администрация по-прежнему признает Государство Израиль, и стороны продолжают сотрудничать в сфере безопасности.

Для того чтобы мирный процесс увенчался успехом, он должен осуществляться в условиях свободы от насилия. Мы с сожалением отмечаем, что слишком многие люди по-прежнему подрывают усилия по достижению мира. Мы осуждаем произошедшие в субботу взрывы самодельных взрывных устройств вдоль границы Газы с Израилем, в результате которых четверо израильских солдат получили ранения, причем двое из них тяжелые. Мы также осуждаем недавнее террористическое нападение, совершенное в поселении Ариэль на Западном берегу. Террору не может быть оправданий ни при каких обстоятельствах, и мы обращаемся мыслями к семьям и друзьям жертвы, а также ко всем тем, кто пострадал в результате насилия. Все израильтяне и палестинцы имеют право жить в условиях мира и безопасности. Существует также право на человеческое достоинство, и мы осуждаем похищения людей, а также те действия, вследствие которых семьи лишены возможности надлежащим образом скорбеть по своим близким.

Мы будем и впредь оказывать давление на все стороны, с тем чтобы они воздерживались от подстрекательства к ненависти или поощрения подобных действий или высказываний. Это лишь усугубляет предрассудки и отдаляет нас от цели достижения мира. В этой связи недопустимо, чтобы кто-то отрицал законность связи еврейского или палестинского народа с их землей. Провокационные и бесполезные высказывания с обеих сторон ослабляют доверие, разрушают взаимное уважение и подрывают перспективы установления мира. Мы призываем обе стороны проявлять сдержанность и продемонстрировать решительное лидерство. Только в том случае, если обе стороны откажутся от насилия и будут действовать сообща в целях обеспечения мира, спокойствия и стабильности, появится возможность добиться достижения устойчивого мира.

Мы обеспокоены недавним решением правительства Израиля о создании второго за год поселения в глубине Западного берега. В связи с этими планами

возникла возможность ретроактивной легализации незаконного передового поселения Хават-Гилад, и со стороны Израиля поступили новые угрозы в отношении сноса зданий в Сусии на оккупированном Западном берегу. Мы призываем Израиль немедленно пересмотреть свою политику расширения поселений и сноса зданий. Такая политика подрывает физическую жизнеспособность двугосударственного урегулирования и вызывает сомнения в приверженности Израиля достижению мира.

Отсутствие единства среди палестинцев по-прежнему является препятствием для достижения мира. Поэтому мы поддерживаем усилия по примирению, направленные на обеспечение полного возвращения Палестинской администрации в сектор Газа. Как нам сообщил на прошлой неделе Специальный координатор Младенов, нынешнее положение в секторе Газа является крайне тяжелым. Если произойдет дальнейшее ухудшение гуманитарной ситуации, то в связи с этим не только сохранится опасность для жизни людей, но окажется под угрозой и стабильность в регионе. Крайне важно, чтобы все стороны безотлагательно приняли меры для улучшения ситуации, и мы призываем к ослаблению контроля над перемещением людей и товаров в Газу и из нее. Соединенное Королевство по-прежнему решительно выступает в поддержку Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. Агентство должно иметь возможность продолжать свою крайне важную работу по улучшению условий жизни палестинских беженцев и содействию в поддержании стабильности во всем регионе. Для этого Агентству должно располагать надлежащим объемом средств.

Все государства — члены Организации Объединенных Наций должны сыграть свою роль в поощрении мира и отказе от насилия. Поэтому мы обеспокоены вторжениями через израильско-сирийскую границу, имевшими место в начале текущего месяца. Наша приверженность безопасности Израиля непоколебима, и мы поддерживаем право Израиля на самооборону.

Позиция Соединенного Королевства в отношении израильско-палестинского мирного соглашения остается неизменной. Соглашение должно основываться на существовании государств в границах по состоянию на 4 июня 1967 года и предусматривать равнозначный обмен территориями,

удовлетворяя при этом интересы израильского и палестинского народов в сфере национальной безопасности, а также их религиозные интересы. Иерусалим должен стать общей столицей израильского и палестинского государств, и его статус должен быть определен на основе соглашения об окончательном статусе. Необходимо справедливое, согласованное и реалистичное урегулирование вопроса о беженцах, которое было бы в демографическом плане совместимо с принципом сосуществования двух государств для двух народов.

В заключение хотелось бы заявить о том, что Соединенное Королевство, как и все в Совете, решительно выступает за мир. Мы хотели бы, чтобы при поддержке международного сообщества возобновились мирные переговоры, которые приведут к существованию мирного и безопасного Израиля, родины для еврейского народа, бок о бок с жизнеспособным и суверенным палестинским государством, родиной для палестинского народа. Давайте же работать сообща, чтобы заложить основы для установления мира.

**Г-н Ндонг Мба** (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Вас, г-н Председатель, за проведение этого заседания, с тем чтобы заслушать брифинг Специального координатора по ближневосточному мирному процессу и Личного представителя Генерального секретаря г-на Николая Младенова о положении на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос. Мы благодарим г-на Младенова за отличную работу, которую он проводит на Ближнем Востоке в стремлении к установлению мира в этом регионе. Мы приветствуем президента Государства Палестина Его Превосходительство г-на Махмуда Аббаса и благодарим его за участие в этом заседании. Мы также признательны за присутствие Генерального секретаря Антониу Гутерриша.

Республика Экваториальная Гвинея с оптимизмом следит за изменениями ситуации в Ираке, хотя она весьма обеспокоена нынешним положением в Йемене и Сирии, и выражает глубокую озабоченность в связи с недавними событиями, касающимися израильско-палестинского конфликта. В связи с этим мы заявляем о том, что Экваториальная Гвинея полностью поддерживает усилия по стабилизации и установлению мира в регионе в целом и в случае Израиля и Палестины в частности.

Экваториальная Гвинея выражает сожаление в связи с недавней эскалацией насилия и напряженности в отношениях между палестинцами и израильтянами, о которой только что сообщил в своем брифинге г-н Младенов, и призывает все стороны действовать здраво и воздерживаться от действий, которые могут усугубить и без того сложную ситуацию. Правительство Экваториальной Гвинеи под руководством Его Превосходительства президента Обианга Нгеми Мбасого неизменно выступает в поддержку урегулирования путем переговоров всех конфликтов и проблем, какими бы сложными или непреодолимыми они ни казались, и наше правительство придерживается этой же позиции и в отношении данного конфликта. Поэтому мы призываем все стороны в конфликте, сделать все, что в их силах, для нормализации обстановки и облегчения страданий людей. Правительство Экваториальной Гвинеи выступает за достижения урегулирования на основе существования двух государств либо путем непосредственных переговоров между израильтянами и палестинцами, либо в рамках многостороннего механизма. Для достижения такого урегулирования, возможно, потребуются болезненные уступки с обеих сторон, поскольку сам характер диалога предполагает способность и необходимость идти на уступки.

Такие переговоры должны проводиться на основе соответствующих резолюций Совета Безопасности и Арабской мирной инициативы. По итогам таких переговоров должно быть принято и решение об окончательном статусе Иерусалима. Экваториальная Гвинея считает справедливыми исторические притязания палестинского народа, которые были поддержаны в различных заявлениях Африканского союза и соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности. Однако необходимо учитывать и право Израиля на жизнь в условиях мира и безопасности. Сторонам следует воздерживаться от любых односторонних мер, которые могли бы застопорить диалог.

Мы глубоко обеспокоены изложенной в ходе брифинга г-на Младенова критической гуманитарной ситуацией в Газе. Экваториальная Гвинея считает, что преодоление этого глубокого гуманитарного кризиса должно стать одним из приоритетов международного сообщества с целью улучшить тяжелое положение гражданского населения. Поэтому мы воздаем должное Катару и Объединенным

Арабским Эмиратам за оказание финансовой помощи с целью смягчения этого гуманитарного кризиса. Тем не менее, ее недостаточно для решения проблем, связанных с медицинским обслуживанием, снабжением питьевой водой и электроэнергией. В отсутствие таких служб оказывать медицинскую помощь и обеспечивать некое подобие нормальной жизни очень трудно. Мы призываем палестинцев преодолеть свои разногласия посредством внутреннего диалога. Мы считаем, что это позитивно скажется на поисках пути справедливого урегулирования кризиса.

В заключение мы выражаем вполне заслуженную признательность Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ за прилагаемые им усилия, несмотря на скудость имеющихся в его распоряжении ресурсов, и призываем и впредь оказывать международную финансовую поддержку Агентству, гуманитарная деятельность которого весьма благородна и заслуживает высокой оценки.

**Г-жа Вронецка (Польша)** (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить Генерального секретаря за его заявление. Я также благодарю Специального координатора по ближневосточному мирному процессу и Личного представителя Генерального секретаря г-на Николая Младенова за его всеобъемлющий брифинг. Мы также рады приветствовать присутствующего на сегодняшнем заседании президента Махмуда Аббаса.

Польша решительно поддерживает любые инициативы, направленные на стабилизацию обстановки на Ближнем Востоке и укрепление там мира и безопасности. Однако со времени нашего предыдущего брифинга на эту тему (см. S/PV.8167) никаких существенных позитивных шагов в направлении мира предпринято, к сожалению, не было. Как раз наоборот: мы не можем не заметить, что обстановка лишь ухудшается.

Мы с беспокойством отмечаем рост числа инцидентов вдоль границы Израиля с сектором Газа — минометных обстрелов из сектора Газа и ответных мер Израиля, — а также растущую напряженность вдоль северной границы Израиля. Мы признаем право Израиля на самооборону и обеспечение безопасности своих граждан. Но при этом мы настоятельно призываем все стороны проявлять сдержанность с целью избежать дальнейших боевых действий, в

результате которых в опасности окажутся большие группы населения. Особую тревогу вызывает гуманитарная ситуация в секторе Газа, где нам приходится иметь дело с глубоким кризисом в плане жизненно необходимых услуг в области здравоохранения, водоснабжения и санитарии. Нынешний дефицит топлива может вскоре в еще большей мере усугубить ситуацию, лишив жителей Газы надежды и реальных перспектив на будущее и разжигая подстрекательскую риторику, ведущую к насилию, экстремизму и радикализации, в частности среди молодежи.

Мы глубоко обеспокоены ухудшением финансового положения Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР). Ослабление оказываемой ему поддержки может негативно сказаться на обстановке в плане безопасности и иметь серьезные гуманитарные последствия, причем не только на палестинских территориях, но и в соседних странах, принимающих палестинских беженцев. Агентство уже сталкивается с серьезными трудностями в выполнении своих задач по оказанию таких основных услуг, как образование и здравоохранение. Международному сообществу в целом нельзя уклоняться от своей ответственности и обязанностей по отношению к палестинским беженцам. Мы должны приложить все возможные усилия к тому, чтобы обеспечить бесперебойное продолжение работы Агентства на прочной финансовой основе. Польша, со своей стороны, на протяжении многих лет активно и регулярно поддерживает БАПОР и впредь будет оказывать палестинским беженцам поддержку посредством ежегодных взносов в бюджет Агентства. В ответ на его нынешние потребности Польша внесет свой взнос в общий бюджет БАПОР уже в первом квартале текущего года.

Хотелось бы добавить, что обеспечение стабильной гуманитарной ситуации во всем регионе Ближнего Востока является одним из основных приоритетов Польши. По этой причине в последние годы мы значительно расширили нашу поддержку населению, в наибольшей мере пострадавшему в Сирии, в соседних с ней странах и на Западном берегу, посредством оказания как двусторонней, так и многосторонней помощи, включая прошлогодний вклад Польши в реализацию инициативы по обеспечению экономической жизнестойкости.

В более общем плане хотелось бы подчеркнуть, что Совет Безопасности должен сохранять свою приверженность урегулированию одного из самых давних включенных в нашу повестку дня конфликтов. Мы должны и впредь добиваться прекращения израильско-палестинского конфликта посредством оживления мирного процесса. Позитивный вклад в этот процесс можно внести только путем возобновления конструктивных двусторонних переговоров на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций и международного права. Это единственный путь к урегулированию, предусматривающему сосуществование двух государств, и решению всех вопросов, касающихся окончательного статуса. Польша поддерживает урегулирование по принципу сосуществования двух государств, в рамках которого будут удовлетворены национальные интересы обеих сторон конфликта, включая реализацию права Палестины на самоопределение и независимость и права Израиля на безопасность и нормализацию отношений с арабскими государствами.

Руководствуясь давней позицией Европейского союза, мы хотели бы подтвердить нашу позицию в отношении Иерусалима. Мы твердо убеждены в том, что реализованы должны быть чаяния обеих сторон в отношении Иерусалима, и способы решения вопроса о статусе Иерусалима необходимо искать путем переговоров.

Мы призываем Израиль и Палестину воздерживаться от любых односторонних мер, предопределяющих исход переговоров об окончательном статусе, и ожидаем от них демонстрации своей приверженности делу мира посредством соответствующих мер и политики. Мы осуждаем любые террористические акты и подстрекательство к насилию. Мы считаем, что они создают весьма существенные препятствия для возобновления мирного процесса.

Мы по-прежнему внимательно следим за развитием событий в процессе внутripалестинского примирения и призываем всех членов Совета поддержать этот процесс согласно разработанным «четверкой» принципам. Убеждены, что достижение приемлемых для международного сообщества результатов могло бы стать важным шагом на пути к единству будущего палестинского государства и в долгосрочной перспективе могло бы привести к заключению надежного мирного соглашения. Важным

элементом такого урегулирования является участие стран региона. Нам следует исходить из актуальности Арабской мирной инициативы 2002 года как всеобъемлющей основы для урегулирования арабо-израильского конфликта, тем самым способствуя обеспечению мира и безопасности в регионе.

**Г-н Ма Чжаосюй** (Китай) (*говорит по-китайски*): Я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за участие в сегодняшнем заседании.

Мы благодарим Специального координатора по ближневосточному мирному процессу и Личного представителя Генерального секретаря г-на Младенова за его информативный брифинг. Китай приветствует присутствующего на сегодняшнем заседании президента Палестины Его Превосходительство г-на Аббаса и благодарит его за сделанные им замечания.

Палестинский вопрос является самым давним очагом региональной напряженности со времен Второй мировой войны. В нем вся суть ближневосточной проблемы, и он имеет основополагающее значение для достижения мира в этом регионе. Израилю удастся обрести прочную безопасность только в случае создания подлинного Государства Палестина. Фундаментальных сдвигов в ситуации на Ближнем Востоке удастся добиться только посредством всеобъемлющего урегулирования палестинского вопроса. Китай серьезно обеспокоен ситуацией в отношениях между Палестиной и Израилем, которая остается напряженной, а также тяжелой гуманитарной ситуацией в Газе.

Все стороны должны добросовестно выполнять резолюцию 2334 (2016), прекратить всякую поселенческую деятельность на оккупированной территории и принять меры к предотвращению дальнейшего насилия в отношении гражданского населения. Всем сторонам следует сохранять спокойствие, проявлять сдержанность и двигаться навстречу друг другу, помогая в создании необходимых условий для возобновления переговоров. Мы считаем, что решение, предусматривающее сосуществование двух государств, представляет собой правильный путь в направлении урегулирования вопроса о Палестине. Международное сообщество должно выполнять соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций, придерживаться принципа «земля в обмен на мир» и Арабской мирной инициативы, совместно искать пути и средства содействия миру, с тем чтобы добиться скорейшего всеобъемлющего, справедливого и долгосрочного урегулирования вопроса о Палестине.

Международное сообщество должно предложить гарантии израильско-палестинских мирных переговоров. Стороны, пользующиеся большим влиянием на Ближнем Востоке, должны играть конструктивную роль в этой связи. Китай по-прежнему преисполнен решимости поддерживать и облегчать ближневосточный мирный процесс. Мы поддерживаем палестинский народ в его стремлении создать полностью суверенное и независимое палестинское государство на основе границ до 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме.

В июле прошлого года китайский президент Си Цзиньпин выдвинул состоящее из четырех пунктов предложение по содействию осуществлению резолюции по вопросу о Палестине, призвав к активизации политического процесса на основе решения, предусматривающего сосуществование двух государств, приверженности концепции общей, всеобъемлющей, коллективной и устойчивой безопасности, большей координации международных усилий в целях активизации сотрудничества ради мира, а также глобального подхода к обеспечению мира через процесс развития. Работа по реализации данного предложения идет полным ходом. В декабре прошлого года Китай успешно провел симпозиум с участием палестинских и израильских активистов-борцов за мир и будет продолжать добиваться политического урегулирования проблемы в конструктивном ключе.

Вопрос о Иерусалиме является сложным и деликатным, и его решение лежит в плоскости будущего урегулирования вопроса о Палестине. Все стороны должны уважать исторический плюрализм, соблюдать принципы справедливости и правосудия, реализовывать международный консенсус, стремиться к мирному сосуществованию и действовать согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций с целью выработать решение, которое будет учитывать интересы всех сторон в процессе переговоров об окончательном статусе. Палестина и Израиль должны уважать право друг друга на существование, а также избегать любых действий, которые могут усугубить нынешнюю ситуацию.

Международному сообществу необходимо продолжать оказывать гуманитарную помощь палестинскому народу и беженцам, что может помочь улучшить политическую обстановку, устранить угрозы безопасности и оздоровить гуманитарную ситуацию в стране. Вот уже на протяжении более шестидесяти

лет Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) играет незаменимую роль в облегчении гуманитарного кризиса на оккупированных территориях. Мы призываем все стороны наращивать свою поддержку БАПОР, а также странам, принимающим у себя палестинских беженцев, с тем чтобы постепенно улучшить гуманитарные условия, в которых живут беженцы.

**Г-н Тано-Бучуэ** (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Кот-д'Ивуар приветствует проведение сегодняшнего заседания, посвященного положению на Ближнем Востоке, в том числе палестинскому вопросу, и выражает благодарность Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и Специальному координатору по ближневосточному мирному процессу г-ну Николаю Младенову за их полезные замечания и выступления на брифингах по рассматриваемому вопросу. Мы также приветствуем участие в утренних прениях Председателя Палестинской администрации Его Превосходительства г-на Махмуда Аббаса, а также Постоянного представителя Государства Израиль при Организации Объединенных Наций.

Двадцать пять лет после подписания Ословских соглашений надежды на мирное урегулирование израильско-палестинского конфликта почти испарились, а достижение компромиссного решения, предусматривающего сосуществование двух государств в условиях мира и безопасности, как представляется, находится под угрозой. Такое отсутствие политических перспектив привело к серьезному ухудшению гуманитарной ситуации в палестинских общинах на Западном берегу.

С учетом этой тревожной ситуации наша делегация выражает обеспокоенность по поводу возобновления насилия и конфронтации, которые поставят под еще больший риск возможность мирного урегулирования израильско-палестинского кризиса. В связи с этим после произошедших в последние дни столкновений, в результате которых погибло два палестинца и были ранены израильские солдаты, мы хотели бы призвать израильскую и палестинскую стороны проявлять крайнюю сдержанность.

Наша делегация по-прежнему считает, что мир между палестинцами и израильтянами все еще возможен, несмотря на нынешнюю тупиковую ситуацию. Наша страна по-прежнему убеждена в том,

что не существует альтернативы миру, поэтому мы призываем стороны конфликта вступить в конструктивный диалог в целях устранения препятствий. В этой связи Кот-д'Ивуар призывает обе стороны отказаться от любых односторонних инициатив, способных лишь поставить под угрозу шансы политического и мирного урегулирования кризиса.

Мы хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы подтвердить нашу принципиальную позицию в поддержку решения, предусматривающего сосуществование двух государств, в качестве единственного приемлемого варианта, который позволит палестинскому и израильскому народам жить и сосуществовать в условиях мира и безопасности. Кот-д'Ивуар также подчеркивает, что окончательный статус города Иерусалима должен стать предметом переговоров в рамках взаимно согласованного решения между двумя сторонами, как это предусмотрено в соответствующих резолюциях Организации Объединенных Наций.

Как известно, израильско-палестинский конфликт имеют катастрофические последствия для людей, живущих в секторе Газа, которые столкнулись с беспрецедентным гуманитарным кризисом, высоким уровнем безработицы среди молодежи, составляющим до 47 процентов, и нехваткой воды и электроэнергии. В этой связи наша делегация призывает к возобновлению переговоров между Израилем и Палестинской администрацией. Кроме того, на основе расширения сотрудничества мы призываем палестинские стороны продолжить диалог с целью обеспечения эффективного возвращения Палестинской администрации в сектор Газа, что позволит лучше решать нынешние гуманитарные проблемы.

**Г-н Меса-Куадра** (Перу) (*говорит по-испански*): Мы приветствуем созыв сегодняшнего заседания и присутствие среди нас сегодня утром Генерального секретаря. Мы хотели бы также выразить нашу благодарность г-ну Николаю Младенову за содержательный брифинг. Мы особенно приветствуем присутствие г-на Махмуда Аббаса, президента Государства Палестина, а также других высокопоставленных руководителей.

Перу следит за ситуацией в Палестине с глубокой обеспокоенностью. Негибкость позиций, отсутствие диалога между сторонами и постоянно поступающие сообщения о случаях насилия привели к тупиковой ситуации в мирном процессе в форме нестабильного

и неустойчивого статуса-кво. В свете вышесказанного мы подчеркиваем важность и неотложность создания базовых рамок взаимопонимания, которые помогут обратить вспять негативные тенденции на местах и возобновить прямые переговоры между сторонами с целью достижения единственного приемлемого решения: создание двух государств, живущих бок о бок в пределах безопасных и взаимно признанных границ. В этой связи мы должны помнить об актуальности и значимости Ословских соглашений, которые обеспечили параметры, необходимые для такого решения, а также важной роли «четверки».

Мы считаем необходимым в политической, религиозной и социальной сферах проявлять уважение и стремиться к укреплению взаимного доверия в качестве предпосылки для возобновления конструктивного диалога. Лидеры с обеих сторон несут ответственность за проявление сдержанности, приверженности миру и соблюдение норм международного права и положений Устава Организации Объединенных Наций.

В этой связи я хотел бы напомнить об обязательстве выполнять резолюции Совета Безопасности. В частности, мы считаем, что необходимо срочно положить конец таким видам практики, которые в прошлом году получили широкое распространение, как строительство поселений, снос домов и выселение их жителей, и которые имеют место на палестинских территориях, оккупированных с 1967 года. Все они должны быть прекращены, как того требует резолюция 2334 (2016). Кроме того, мы настоятельно призываем стороны, непосредственно вовлеченные в эту деятельность, воздерживаться от любых нарушений норм международного гуманитарного права, любых террористических актов и любых нападений на гражданских лиц, расследовать все такие случаи и наказывать за них.

Необходимо предпринять реальные шаги в этом направлении. Например, должна предоставляться информация о судьбе погибших или задержанных израильских солдат. Мы считаем, что возвращение останков погибших их родственникам могло бы стать замечательным примером человеческого великодушия. Кроме того, мы считаем крайне важным, чтобы право на законную самооборону использовалось израильскими властями на законных основаниях исходя из принципа соразмерности и с чрезвычайной осторожностью. Права человека палестинских граждан, в том числе несовершеннолетних, не должны попираться.

Аналогичным образом, мы также считаем важным отказаться от ненавистнической риторики, антисемитизма и дискриминации во всех их формах. В любом обществе этническое, культурное и религиозное разнообразие должно рассматриваться как ценность и никогда как угроза.

Мы с обеспокоенностью отмечаем продолжающееся ухудшение гуманитарной ситуации в секторе Газа, которую несколько месяцев назад Генеральный секретарь Антониу Гутерриш охарактеризовал как:

«одну из наиболее серьезных гуманитарных ситуаций, которые я когда-либо видел за многие годы работы в Организации Объединенных Наций».

Налицо необходимость удовлетворения основных потребностей населения Газы. Нищета и маргинализация представляют собой благодатную почву для роста радикальных настроений и воинствующего экстремизма. Важно добиваться устойчивого мира, сочетать оказание гуманитарной помощи с реализацией планов развития, которые дают надежду и предоставляют возможности для молодежи.

Мы хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы вновь выразить признательность Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. Важно оказывать Агентству поддержку и обеспечивать его стабильное и предсказуемое финансирование. В этой связи я хотел бы приветствовать внеочередное совещание участников конференции доноров, которое было проведено в Брюсселе 31 января, а также выраженную многими странами готовность использовать свои добрые услуги и вносить свой вклад для облегчения ситуации на местах.

**Г-н ван Остером** (Нидерланды) (*говорит по-английски*): Прежде всего, позвольте мне приветствовать участие на начальном этапе работы Совета президента Аббаса и поблагодарить г-на Младенова за его подробный брифинг, а также, разумеется, за его усилия по достижению мира.

Положение дел говорит само за себя и дает мало оснований для оптимизма. Мы наблюдаем растущий гуманитарный и экономический кризис в Газе и отсутствие возможностей для развития Палестины на Западном берегу.

В этой связи я остановлюсь на трех моментах: во-первых, на двугосударственном решении и необходимости принятия реальных мер; во-вторых, на необходимости демонстрации приверженности достижению поставленных целей и оказания международной поддержки; и, в-третьих, на ситуации в Газе.

Что касается первого пункта, то есть двугосударственного решения, то следует напомнить об Ословских соглашениях, подписанных президентом Аббасом, который всегда выступал за мирный путь создания палестинского государства. В Ословских соглашениях говорится о создании двух государств в течение пяти лет с момента их подписания в 1993 году. Пошел двадцать пятый год после достижения договоренностей в Осло, а препятствия на пути к миру только множатся.

Ословские соглашения — это не просто документ; это определенное видение. Мы по-прежнему твердо убеждены в том, что только двугосударственное решение на основе границ 1967 года приведет к устойчивому миру. Мы напоминаем, что долгосрочное урегулирование конфликта должно быть достигнуто на основе соответствующих резолюций Совета; Мадридских принципов, включая принцип «земля в обмен на мир»; «дорожной карты»; ранее достигнутых сторонами договоренностей; и Арабской мирной инициативы, в соответствии с которыми Государство Израиль и независимое, демократическое, территориально целостное, суверенное и жизнеспособное Государство Палестина будут жить бок о бок друг с другом в мире и безопасности и на условиях взаимного признания друг друга.

Королевство Нидерландов убеждено в том, что в основе переговоров, в том числе по Иерусалиму, должны лежать четкие параметры. Эти параметры являются ключевыми элементами достижения успеха.

Королевство Нидерландов призывает обе стороны воплотить заявленное ими стремление к миру в конкретные шаги — шаги, которые помогут укрепить доверие и сохранить шансы на реализацию двугосударственного решения в соответствии с резолюцией 2334 (2016). Для этого требуется радикальное изменение ситуации на местах, которая по-прежнему подрывает перспективы двугосударственного решения.

Королевство Нидерландов вновь заявляет о своем решительном неприятии поселенческой политики Израиля и действий, предпринимаемых в этой связи, в том числе постоянный снос домов; планы, ведущие к насильственному перемещению общин бедуинов, расположенных на Западном берегу; объявление о том, что форпост Хават Гилад получит легальный статус поселения; и законодательные инициативы, которые представляют собой не что иное, как аннексию. Такие действия и инициативы вызывают серьезное беспокойство.

Позиция Королевства Нидерландов не изменилась: поселения являются незаконными по международному праву и подрывают жизнеспособность двугосударственного решения и перспективы прочного мира. В то же время необходимо положить конец продолжающемуся насилию, в том числе ракетным обстрелам, а также подстрекательству.

Королевство Нидерландов глубоко обеспокоено эскалацией насилия в Газе и вокруг нее. Ракетные обстрелы, совершаемые боевиками из Газы, являются недопустимыми и должны прекратиться. Руководство обеих сторон должно работать над недопущением эскалации конфликта.

Во-вторых, что касается необходимости обеспечения приверженности и международной поддержки, то отсутствие доверия между сторонами, а также в уже испробованных переговорных форматах создает опасный вакуум. В результате и израильский, и палестинский народы теряют надежду.

Примеры урегулирования конфликтов во всем мире свидетельствуют о том, что переговоры начинаются не с доверия, а с демонстрации мужества и политической приверженности установлению контактов, налаживанию связей и формированию доверия, чтобы стороны могли шаг за шагом продвигаться вперед.

Международное сообщество, безусловно, может оказать помощь в обеспечении политических условий для двугосударственного решения на основе соответствующих резолюций Совета. Международное сообщество может оказать сторонам поддержку в поиске пути возвращения за стол переговоров. В этом плане взаимодействие между партнерами по «четверке» и между региональными игроками и сотрудничество с обеими сторонами имеют решающее значение.

Мы в полной мере поддерживаем инициативы, направленные на реализацию двугосударственного решения, которые были выдвинуты Высоким представителем Европейского союза, тесно взаимодействующим с обеими сторонами, другими членами «четверки» и региональными партнерами.

Королевство Нидерландов будет и впредь играть конструктивную роль, опираясь на наши добрые отношения с обеими сторонами.

Это подводит меня к третьему пункту — к ситуации в Газе. Как об этом уже говорили другие ораторы, кризис в Газе стремительно разрастается. Уровень безработицы растет, а в экономике фактически наблюдается застой. Газа сталкивается с дефицитом электроэнергии, что сказывается на всех сторонах жизни, в том числе на водоснабжении и очистке сточных вод. В настоящее время практически все грунтовые воды не пригодны для потребления человеком, и необработанные сточные воды, попадая в море, загрязняют морскую воду, которая может быть использована для опреснения. Жители Газы страдают вследствие недостаточного доступа к надлежащему медицинскому обслуживанию. По словам Генерального секретаря, к 2020 году Газа станет непригодной для жизни.

Однако многим каждый день приходится жить в таких нечеловеческих условиях. Все большее число людей зависят от гуманитарной помощи, крупнейшим поставщиком которой, как мы все знаем, является Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР). Критическое финансовое положение БАПОР подрывает его способность предоставлять основные услуги населению Газы. Мы обеспокоены тем, что такой негативный прогноз может привести к усилению чувства безысходности в Газе. Это сделает сложившуюся ситуацию еще более непредсказуемой и усилит риск нестабильности в других районах проведения операций БАПОР. Мы несем коллективную ответственность за обеспечение возможности для БАПОР выполнять задачи, поставленные перед ним Генеральной Ассамблеей.

Королевство Нидерландов призывает все заинтересованные стороны при принятии в будущем решений в отношении Газы ставить на первое место удовлетворение потребностей населения.

Позитивные меры, предложенные Специальным комитетом связи в Брюсселе, могут привести к значительному улучшению условий жизни. В их число входят увеличение объемов торговли и оказание поддержки в работе основных служб, таких как службы водо-и электроснабжения. Поэтому мы призываем все заинтересованные стороны выполнять взятые на себя обязательства. Мы призываем Палестинскую администрацию продолжать следовать по непростоу пути межпалестинского примирения. Мы поддерживаем усилия по восстановлению единства между Западным берегом и сектором Газы, а также возвращение Палестинской администрации в Газу как единственного законного органа управления. Инциденты, происшедшие в выходные дни, вновь продемонстрировали необходимость политического урегулирования ситуации в Газе.

В заключение хочу отметить, что в начале своего выступления я сказал, что для оптимизма оснований мало. Однако на Ближнем Востоке оптимизм — это не просто один из вариантов, это — императив. Этот конфликт может быть урегулирован, и он должен быть урегулирован. Нам всем — самим сторонам, региону и всему международному сообществу — следует прилагать энергичные и согласованные усилия для продвижения вперед процесса урегулирования на основе создания двух государств.

**Г-н Алему (Эфиопия)** (*говорит по-английски*): Мы хотели бы, как всегда, поблагодарить Специального координатора г-на Младенова за его полезный и всеобъемлющий брифинг о самых последних событиях, касающихся Ближнего Востока и Палестины. Мы всегда черпали полезную информацию из его брифингов. Мы рады, что Его Превосходительство президент Махмуд Аббас сегодня утром почтил нас своим присутствием. Мы благодарим его за то, что он принял участие в этом заседании и поделился с нами своими мыслями и соображениями по этому весьма важному рассматриваемому нами вопросу. Мы также благодарим посла Дани Данона за то, что он принял участие в этом заседании и рассказал нам о позиции Израиля.

Мы очень серьезно озабочены отсутствием прогресса в израильско-палестинском мирном процессе. Последние события вновь выдвинули израильско-палестинский спор на первый план и тем самым подчеркнули настоятельную необходимость

подтверждения приверженности мирному процессу без каких-либо дальнейших задержек. Мы также убеждены в необходимости того, чтобы все, кто в состоянии помочь обеим сторонам продвигаться вперед по пути достижения взаимного компромисса, были откровенно и открыто готовы к этому.

Мы, разумеется, глубоко озабочены плачевной гуманитарной ситуацией в Газе. Отсутствие средств для финансирования важнейших объектов привело к тому, что многие палестинцы сегодня лишены жизненно необходимой медицинской помощи, водоснабжения и санитарных услуг. Возникла необходимость в мобилизации международной поддержки, с тем чтобы предотвратить гуманитарную катастрофу. Все, кто откликнулся на призыв к незамедлительным действиям, заслуживают похвалы, но финансовых средств по-прежнему не хватает, и многое еще нужно сделать для обеспечения палестинцам доступа к жизненно необходимым основным услугам. Мы искренне надеемся, что гуманитарные потребности будут защищены от попыток их политизации.

К этому можно еще добавить необходимость предоставления Палестинской администрации возможности полностью контролировать Газу на основе Каирского соглашения. Мы считаем, что прогресс в этом вопросе позволит не только улучшить экономическую и гуманитарную ситуацию, но и укрепить единство палестинцев, которое, мы надеемся, сможет придать импульс мирному процессу, находящемуся в настоящее время в состоянии застоя. Хотя подписание Каирского соглашения стало весьма важным событием, в его осуществлении особого прогресса не достигнуто. Это, наряду с ограничением доступа, продолжает усугублять гуманитарную ситуацию. В этой связи мы отмечаем состоявшиеся недавно трехстороннюю встречу между Специальным координатором, палестинским премьер-министром и израильским координатором, а также обсуждение, помимо прочего, вопроса о содействии выработке критически важных гуманитарных решений и об оживлении экономики Газы.

По израильско-палестинскому спору Эфиопия все время занимает однозначную и весьма транспарентную позицию. Мы поддерживаем право Израиля на существование в мире и безопасности, а также неотъемлемое право палестинского народа на самоопределение и право Палестины на создание

свободного и независимого государства. Такую же позицию занимает и Африканский союз, решение которого мы обязаны уважать. Поэтому Эфиопия полностью поддерживает цель обеспечения сосуществования двух государств, живущих бок о бок в мире и безопасности, как единственный надежный способ урегулирования израильско-палестинского спора. Мы считаем, что это не только отвечает высшим интересам Израиля и Палестины, но и в значительной мере будет способствовать обеспечению мира и безопасности в регионе Ближнего Востока.

Однако нам представляется очевидным, что реализуемые в последнее время шаги и меры не способствуют достижению прогресса в урегулировании нерешенных вопросов на основе формулы сосуществования двух государств. Эти шаги не только углубляют разочарование и недоверие, но и подрывают жизнеспособность решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Эти давно существующие препятствия необходимо устранить с тем, чтобы создать благоприятные условия для достижения прогресса на переговорах, которые должны провести две стороны для достижения всеобъемлющего, справедливого и прочного урегулирования на основе взаимного доверия и в духе компромисса с целью обеспечения безопасности Израилю и осуществления чаяний палестинцев на создание своего государства. Этому требуют сложившаяся ситуация, а также высшие интересы обеих сторон и всего международного сообщества.

Многие говорят, что урегулированию на основе создания двух государств нет альтернативы. То же самое повторил сегодня и Генеральный секретарь. Это — единственно возможное решение. Поэтому мы поддержали призыв к активизации и наращиванию международных и региональных усилий, направленных на достижение всеобъемлющего, прочного и справедливого урегулирования. В этой связи мы приветствуем проведение внеочередного заседания международной группы доноров для Палестины, Специального комитета связи, которое состоялось в прошлом месяце в Брюсселе и в работе которого приняли участие израильтяне и палестинцы, а также впервые за многие годы все другие соответствующие партнеры с целью обсуждения мер по наращиванию усилий, направленных на мирное урегулирование на основе создания двух государств.

Возобновление переговоров требует всесторонней поддержки со стороны всех партнеров, и все они должны играть свою соответствующую роль для достижения любого реального прогресса. В этой связи Совет должен выполнить свои функции и поддержать такие усилия во имя мира между израильтянами и палестинцами и мира на всем Ближнем Востоке. Но в конечном счете ответственность за достижение прогресса в обеспечении прочного мира и взаимного уважения на основе справедливости и честной игры лежит, безусловно, на самих двух сторонах.

**Председатель (говорит по-арабски):** Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Кувейта.

Прежде всего, я приветствую присутствующего здесь Генерального секретаря г-на Антониу Гутерриша и благодарю его за участие в этом важном историческом заседании по важнейшему вопросу, который стоит в центре внимания международного сообщества на протяжении последних пяти десятилетий, в течение которых международное гуманитарное право постоянно нарушается в результате продолжающейся израильской оккупации оккупированных арабских территорий. Эта оккупация осуждается и порицается в резолюциях Совета Безопасности, которые требуют положить ей конец. Я также благодарю Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Николая Младенова за его брифинг.

Мы польщены тем, что в сегодняшнем заседании, которое проходит под председательством нашей страны в Совете Безопасности в этом месяце, принимает участие президент братского Государства Палестина Его Превосходительство г-н Махмуд Аббас. Его участие предоставило нам ценную возможность услышать непосредственно поборника этого справедливого дела и узнать, что международное сообщество должно сделать для подтверждения своей приверженности целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций, с тем чтобы гарантировать право народов на самоопределение.

До начала выполнения своих полномочий непостоянного члена Совета Безопасности в начале этого года Государство Кувейт обязалось прилагать все усилия для поддержки дела палестинцев как наиболее важного дела арабов и мусульман всего

мира и как одного из главных направлений внешней политики Кувейта. Мы твердо и принципиально привержены необходимости обеспечения интересов братского палестинского народа и осуществления его надежд на создание независимого государства со столицей в Восточном Иерусалиме путем выполнения соответствующих резолюций Совета Безопасности.

Израиль, оккупирующая держава, продолжает создавать препятствия на пути процесса достижения прочного и всеобъемлющего мира на Ближнем Востоке. Руководствуясь нашим долгом и общей обязанностью членов Совета поддерживать международный мир и безопасность, мы должны обратить особое внимание на осуществление резолюций Совета, которые являются обязательными для всех государств-членов в соответствии со статьей 25 Устава Организации Объединенных Наций. Как можно игнорировать тот факт, что оккупация продолжает бросать вызов Организации Объединенных Наций и соответствующим резолюциям, имеющим международную легитимность? Оккупация грубо нарушает международное право, которое сегодня определяет характер международных отношений.

Мирный процесс на Ближнем Востоке был насыщен многими знаменательными событиями и международными инициативами, которые привели к принятию многочисленных резолюций Организации Объединенных Наций. Однако из-за несоблюдения этих резолюций обострился гуманитарный кризис, с которым сегодня сталкивается незащищенный палестинский народ, и усилилась напряженность в регионе. Все это сказалось на международной безопасности и стабильности и спровоцировало другие кризисные явления в регионе, такие как экстремизм и терроризм, которые затрагивают всех нас. Для борьбы с ними требуется рассмотреть коренные причины и существо конфликта, то есть урегулировать палестинский вопрос.

Все мы знаем о реакции на недавнее решения по Иерусалиму, которое сдерживает наши усилия, угрожает мирному процессу и сказывается на сбалансированности переговорного процесса. Поскольку мы убеждены в том, что Соединенные Штаты Америки играют важную роль в мирном процессе, мы призываем их совместно с международным сообществом заставить Израиль выполнить резолюции, имеющие международную

легитимность, и прекратить оккупацию всех арабских и палестинских территорий, оккупируемых с 4 июня 1967 года, в соответствии с резолюциями, имеющими международную легитимность, принципом «земля в обмен на мир», «дорожной картой», Арабской мирной инициативой, принятой всеми арабскими странами на Бейрутском совещании на высшем уровне 2002 года, и на основе принципов мирного урегулирования и создания Государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме.

Я не преувеличиваю, когда говорю, что достижению этой цели будет способствовать демонстрация политической воли к реализации в полном объеме резолюции 2334 (2016), поскольку в этой исторической резолюции получили подтверждение такие наиболее важные правовые принципы, связанные с палестинским вопросом, как недопустимость приобретения территории силой. Израиль, оккупирующая держава, должен неукоснительно соблюдать свои обязательства и правовые обязанности по четвертой Женевской конвенции 1949 о защите гражданского населения во время войны.

Кроме того, в указанной резолюции осуждаются меры, направленные на изменение демографического состава, характера и статуса палестинской территории, оккупированной с 1967 года, включая Восточный Иерусалим. В резолюции 2334 (2016) Совет также осуждает израильскую поселенческую деятельность как незаконную, нелегитимную и вопиющим образом нарушающую международное право и признает, что это является серьезным препятствием на пути к достижению решения о сосуществовании двух государств и к установлению всеобъемлющего и прочного мира. Кроме того, резолюция 2334 (2016) также гласит, что Совет Безопасности не признает любой перенос пограничных линий, существовавших по состоянию на 4 июня 1967 года, включая изменение правового и исторического статуса Иерусалима в рамках урегулирования его окончательного статуса.

К сожалению, прошло более года после принятия этой исторической резолюции, но она до сих пор не выполнена. Особенно удручает то, что нарушение положений этой резолюции сопровождалось рекордным ростом уровня поселенческой активности Израиля на оккупированной палестинской территории — будь то строительство новых поселений или расширение существующих — и грубыми на-

рушениями резолюции 2334 (2016), что привело к вынужденному перемещению палестинских семей с принадлежащих им земель. Государство Кувейт решительно осуждает незаконные и нелегитимные действия Израиля на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и постоянное попрание им неотъемлемых прав нашего братского палестинского народа.

Не могу не коснуться гуманитарной ситуации в секторе Газа, за которой мы следим с большой обеспокоенностью с учетом ее опасных последствий для жизни 2 миллионов проживающих там палестинцев и сокращения базовых услуг, в том числе в сфере здравоохранения. Блокада является несправедливой, и мы вновь осуждаем бесчеловечную практику Израиля, которая представляет собой серьезное нарушение прав человека и норм международного гуманитарного права. Блокада Газы является примером такого нарушения. Я вновь заявляю, что Государство Кувейт приложит все усилия к тому, чтобы поддержать братский палестинский народ на всей оккупированной территории.

Государство Кувейт поддерживает просьбу Палестины активизировать деятельность некоторых международных механизмов, таких, например, как «четверка», путем расширения ее членского состава и включения в него арабских стран, что внесет свежую струю в деятельность этого механизма. Мы также поддерживаем все законные и миролюбивые шаги, предпринятые Государством Палестина на национальном и международном уровнях в целях укрепления своего суверенитета над Аль-Кудс аш-Шарифом и оккупированной палестинской территорией.

Палестинский народ ожидает от Организации Объединенных Наций и, в частности, от Совета Безопасности, что они успешно справятся со своей обязанностью по поддержанию международного мира и безопасности. Мы подтверждаем нашу солидарность с палестинским народом и готовы оказать ему поддержку в отстаивании его справедливого дела и его законных прав, включая его исторически обоснованное и незыблемое право на Иерусалим, гарантированное соответствующими резолюциями, имеющими международную легитимность. Мы подтверждаем, что Восточный Иерусалим является столицей Государства Палестина. Мы призываем все страны признать Государство Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме.

В заключение мы вновь призываем всех присутствующих принять участие в заседании по формуле Аррии, которое будет проведено в сотрудничестве с группой в составе членов Совета Безопасности для обсуждения хода осуществления резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности по прошествии более года со времени ее принятия и через 50 лет по-

сле начала израильской оккупации палестинской территории.

Сейчас я возвращаюсь к своим обязанностям Председателя Совета Безопасности.

Список ораторов исчерпан.

*Заседание закрывается в 13 ч. 05 м.*